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Comunicato stampa – 16 gennaio 2023

“Mantenere la Parola”, la nuova collana EMP di teologia per “principianti” o “ricomincianti”. Il debutto con Gesù, volto di Dio di Ludwig Monti 
Il primo volume verrà presentato venerdì 20 gennaio alle ore 20.30 sui social delle Edizioni Messaggero Padova. Oltre all’autore, interverranno Giuliano Zanchi, direttore della collana, e Alberto Vela, responsabile EMP. Il libro è già disponibile sul sito EMP e sarà nelle librerie dal 25 gennaio
La nuova collana EMP “Mantenere la Parola”, diretta da Giuliano Zanchi, si prefigge di pubblicare agevoli volumi che propongono temi cristiani fondamentali aggiornati alla condizione dell’uomo contemporaneo. In altre parole, una sintesi del cristianesimo per il nostro tempo in un linguaggio accessibile a tutti coloro che sentono il bisogno di una sapienza capace di nutrire la fede e i pensieri. Nasce da questa impostazione “ecumenica” la prima opera di questa collana: Gesù, volto di Dio di Ludwig Monti. Un libro semplice e breve sulla figura del Cristo, una sorta di introduzione per principianti, un lavoro non scontato e di grande responsabilità, che sintetizza, in poco meno di 200 pagine, trent’anni di meditazioni, letture, docenze che l’autore, biblista ed editor, già monaco di Bose, ha tenuto sulla straordinaria figura dell’uomo di Nazaret. 
«Cosa possiamo sapere di Dio? In ottica cristiana, solo ciò che Gesù ha detto e fatto per raccontarlo. In quell’uomo ci è stato detto l’essenziale per andare a lui – scrive l’autore –. Se dunque è giusto affermare che Gesù è Dio, dovremmo cominciare anche a dire che Dio è Gesù. La vita di Dio si compie nella vita di Gesù, regno di Dio fatto persona. Come è avvenuto per quanti hanno incontrato Gesù, così può avvenire anche per noi: ascoltare Gesù, meditare su di lui e grazie a lui, significa accogliere il volto di Dio da lui disegnato con la sua vita. Questo è già passare dalla morte alla vita in pienezza che Gesù ci ha portato, vita divina in quanto pienamente umana». 
Sotto il profilo metodologico, la mappa che ha orientato l’autore è principalmente il Vangelo di Marco, il più antico, che alcuni studiosi ritengono fosse riservato ai catecumeni, con rapide incursioni in quelli di Matteo e Luca, prima dell’approdo al prologo di Giovanni. Nella consapevolezza che ciò che Gesù ha di eccezionale non è di ordine religioso, ma umano. La novità del volto del Dio cristiano è infatti rivelata dall’umanità di Gesù.
Il volume, suddiviso in capitoli semplici e brevi, è arricchito da un’esile bibliografia finale, e l’autore non dimentica i contributi più significativi per metodo, stile e profondità di diversi studiosi, come Bruno Maggioni, Gianfranco Ravasi, Joseph Moingt, Alberto Maggi, David Flusser.
Il volume, già disponibile sul sito della casa editrice e dal 25 gennaio in libreria, verrà presentato venerdì 20 gennaio alle ore 20.30 sui social delle Edizioni Messaggero Padova (Facebook - https://www.facebook.com/edizionimessaggeropadova  e canale YouTube - https://www.youtube.com/channel/UCjaTn8qWDmYgRqp-ywIGNPg). Oltre all’autore, interverranno Giuliano Zanchi, direttore della collana, e Alberto Vela, responsabile EMP.

L’AUTORE
LUDWIG MONTI (Forlì, 1974), già monaco di Bose, è biblista ed editor. Insegna IRC presso l’I.I.S. Severi-Correnti (Milano). Collabora alle riviste Parola, Spirito e Vita, Ricerche storico bibliche, Rivista Biblica, Rivista del Clero Italiano, Rivista Liturgica, Vita Pastorale, Credere e Servizio della Parola. Tra i suoi volumi: Una comunità alla fine della storia. Messia e messianismo a Qumran (Paideia 2006); Le parole dure di Gesù (Qiqajon 2012); I Salmi: preghiera e vita (Qiqajon 2018); Le domande di Gesù (San Paolo 2019); Gesù, uomo libero (Qiqajon 2020); Qohelet e Gesù (San Paolo 2021); Camminare nella luce della vita. Breviario biblico (San Paolo 2022). Con M. Cucca e F. Giuntoli ha curato la Bibbia uscita per Einaudi (2021).
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