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Veneranda Arca di S. Antonio

ARCHIVIO STORICO DELLA VENERANDA ARCA DEL SANTO A PADOVA

Messaggio di S.E. Mons. Giovanni Tonucci
Delegato Pontificio della Basilica di sant’Antonio
«Tra la fine del XIX secolo e l’inizio del XX, la Basilica del Santo è stata sottoposta a una grande opera di restauro e nuova decorazione, che ha dato all’intero complesso antoniano l’aspetto che possiamo contemplare oggi. L’opera ha interessato l’insieme delle cappelle absidali, la cappella del Santissimo, il ciclo pittorico della zona del presbiterio e del coro. Di tutto questo, grazie all’attenzione dei responsabili dei lavori, è rimasta una grande quantità di testimonianze grafiche, conservate con attenta gelosia nell’Archivio della Veneranda Arca.


Al termine di un lungo periodo di studio e di catalogazione, i disegni, i cartoni e persino gli spolveri dei tanti artisti che si sono cimentati in questa impresa potranno essere posti a disposizione degli studiosi e di tutti gli appassionati di arte. L’abilità dei diversi maestri merita di essere offerta all’ammirazione. Il processo di preparazione delle varie rappresentazioni è talmente affascinante, che chiunque può goderne, perché quello che è bello piace a tutti, e non è necessario essere un critico d’arte per apprezzare la sicurezza di una mano e l’efficacia con cui fisionomie ed espressioni sono rese vive davanti ai nostri occhi.


Il lavoro di analisi e catalogazione fin ad ora compiuto deve essere apprezzato e lodato. D’ora in avanti, sarà un impegno ulteriore quello di rendere visibile questa ricchezza di arte e di testimonianze storiche, in modo che la vita del Santuario del Santo sia illustrata nella sua complessità e nel suo sviluppo storico. E, allo stesso tempo, perché sia rivelato a tutti questo ulteriore tesoro di cultura, che offre nuovo prestigio alla città di Padova. Essa è già un punto di riferimento ineludibile per chiunque voglia conoscere la produzione migliore di grandi nomi dell’arte italiana, quali Giotto e Donatello. Esso si appresta ora a compiere lo stesso servizio in riferimento ai grandi artisti della fine dell’Ottocento e inizio del Novecento, i quali meritano di uscire dall’oblio nel quale per decenni sono stati relegati.


Siamo grati alla Veneranda Arca per questo importantissimo contributo, e ci auguriamo che l’impresa, ora giunta a una significativa fase del suo compimento, possa continuare fino al termine, a vantaggio della preservazione di testimonianze di storia e cultura e per il godimento dei tanti che potranno approfittare del lavoro svolto». 
19 novembre 2015
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