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COMUNICATO STAMPA

Padova, 10 giugno 2021
Giovanni Allevi per la prima volta in concerto al Santo nell’ambito del Giugno Antoniano 2021. Ed è tutto esaurito 

Lo spettacolo “In parole e musica” del compositore-filosofo con Pino Strabioli si potrà seguire anche in diretta su ReteVeneta, oltre che in streaming web e social sui canali del Messaggero.
Nella serata verrà lanciato il progetto “13 Giugno” di Caritas Sant’Antonio a favore dei bambini di strada del Burkina Faso

Quello di venerdì 11 giugno alle ore 21.00, sarà un “debutto” per il maestro e compositore Giovanni Allevi, che per la prima volta si esibirà in Basilica di Sant’Antonio a Padova. I posti disponibili, limitati per le norme anticovid, sono andati esauriti nel giro di pochi giorni. Ma per dare modo ai molti fans del maestro di seguire il concerto-racconto con Pino Strabioli sarà trasmesso in diretta tivù su ReteVeneta, in diretta streaming web sul sito Santantonio.org e sui social del Messaggero di sant’Antonio: pagina Facebook Sant’Antonio – I frati della Basilica e canale YouTube Messaggero di sant’Antonio.
L’esibizione del compositore-filosofo vuole essere «un risveglio delle coscienze» per «una nuova primavera per l’Umanità» e per «un mondo meno competitivo e più solidale». Quale miglior slogan delle parole di questo autentico guru del rinnovamento della musica colta per l’edizione 2021 del “Giugno Antoniano” per la rinascita e la resilienza sociale? Tanto più che lo spettacolo sarà anche l’occasione per presentare il progetto “13 Giugno” di Caritas Antoniana, che quest’anno ha scelto di aiutare i bambini di strada del Burkina Faso. I frati del Santo, con l’aiuto dei lettori e dei molti devoti, aiuteranno la Chiesa locale a prendersi cura dei bambini abbandonati. Per non dimenticare chi sta male sempre, anche senza il coronavirus. Un progetto che domani avrà quindi un padrino d’onore in Allevi, da tempo in prima linea per la difesa dei diritti dei più piccoli.
Con i suoi immancabili jeans, t-shirt e scarpe da ginnastica, l’Enfant terrible della Musica Classica Contemporanea si racconterà al conduttore televisivo, attore e regista Pino Strabioli. Allevi affronterà con spirito rinascimentale le domande che i recenti avvenimenti ci pongono con urgenza. Indagatore del profondo legame tra equilibrio e dis-equilibrio, del valore dell’energia creativa che si sprigiona nelle epoche di crisi, affronterà i possibili percorsi che ci riserva il futuro, coinvolgendo il grande pubblico con il suo straordinario carisma e le dolci note del suo amato pianoforte. 
Giovanni Allevi, compositore e pianista di fama internazionale, è responsabile di un profondo rinnovamento della musica colta, riportando l'arte della composizione all'attenzione delle nuove generazioni. È diplomato in Pianoforte e in Composizione ed è laureato in Filosofia con la tesi “Il vuoto nella Fisica Contemporanea”. Ha calcato i palchi delle più importanti sale da concerto del mondo, dalla Carnegie Hall di New York al Teatro alla Scala di Milano, fino all’Auditorium della Città Proibita di Pechino. Grazie al suo impegno intellettuale, è punto di riferimento filosofico sui concetti di innovazione e analisi del cambiamento. Il suo ultimo libro è intitolato "Revoluzione". Numerose sono le tesi di laurea a lui dedicate. Cavaliere della Repubblica Italiana per meriti artistici e culturali, è Stella d'Oro al Valor Mozartiano, Premio Falcone e Borsellino, ed Ambassador di Save the Children. Ha ricevuto apprezzamenti di stima da Papa Benedetto XVI, Papa Francesco, dal Premio Nobel Michail Gorbaciov. L’Agenzia Spaziale Americana NASA gli ha intitolato un asteroide: giovanniallevi111561. Recentemente è stato protagonista e conduttore di una innovativa docuserie in onda su RaiPlay: “Allevi in the jungle”.

DIETRO LE QUINTE DEL GIUGNO ANTONIANO
Il Giugno Antoniano 2021 è organizzato da Comune di Padova, Pontificia Basilica del Santo, Provincia di S. Antonio di Padova Frati Minori Conventuali, Diocesi di Padova, Veneranda Arca di S. Antonio, Messaggero di sant’Antonio Editrice, Arciconfraternita di Sant’Antonio, Centro Studi Antoniani, con la collaborazione di Ordine Francescano Secolare di Padova, Associazione Corsia del Santo - Placido Cortese, Associazione Palio Arcella.
La realizzazione della manifestazione è possibile grazie al contributo di Fondazione Cariparo (Fondazione Cassa di Risparmio di Padova e Rovigo), Banca Monte dei Paschi di Siena, Camera di Commercio di Padova, Assindustria Venetocentro.
Il Giugno Antoniano 2021 ha inoltre il patrocinio del Comune di Camposampiero (PD).

La media partnership è in collaborazione con «Messaggero di sant’Antonio», «Messaggero dei Ragazzi» e Rete Veneta del Gruppo Medianordest.
A tutte queste realtà va il vivo ringraziamento di quanti promuovono la manifestazione.
INFO GIUGNO ANTONIANO
www.santantonio.org - Facebook: Giugno Antoniano
Tel. 049-8225652 - Email: infobasilica@santantonio.org
www.padovanet.it
Contatti stampa
Giugno Antoniano
Ufficio stampa Messaggero di sant’Antonio - Alessandra Sgarbossa

Tel. 049-8225926 - Mob. 380-2038621 - ufficiostampa@santantonio.org
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