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Comunicato stampa – 25 gennaio 2019
Il san Massimiliano Kolbe di “Grande, grande amore” per la Giornata della memoria a Casalserugo
Domenica 27 gennaio alle 20.45 nel comune dell’hinterland padovano va in scena l’atto unico scritto e diretto da padre Luigi Francesco Ruffato, animatore culturale del Santo
Domenica 27 gennaio alle 20.45 nella Sala consiliare del Comune di Casalserugo, nel Padovano, andrà in scena “Grande, grande amore”, dedicato a san Massimiliano Kolbe, atto unico scritto e diretto da padre Luigi Francesco Ruffato, animatore culturale della Basilica del Santo. L’opera è dedicata alla straordinaria figura di Massimiliano Kolbe, francescano conventuale immolatosi ad Auschwitz nel 1941 per salvare un padre di famiglia e proclamato santo da papa Giovanni Paolo II.
Una dozzina gli interpreti a cui sono affidati i dialoghi del lavoro teatrale, alcuni dei quali particolarmente vibranti e commoventi. Tra questi spiccano gli attori Adriano Spolaor, interprete di Massimiliano Kolbe, protagonista dell’opera, e Alessandro Fortin nelle vesti del nazista Rudolf Franz Höss, comandante del campo di concentramento ad Auschwitz. La narrazione moderna, con intermezzi musicali e scene a dissolvenza che ricordano il cinema, consente di mettere in luce alcuni dialoghi e pensieri del frate, che sono un inno alla misericordia e all'amore verso l'umanità anche di fronte al manifesto male. 
L’opera è la riduzione teatrale dell’oratorio “Grande, grande amore” per soli, coro, voci recitanti e orchestra scritto da Ruffato e musicato dal celebre flautista e compositore contemporaneo Roberto Fabbriciani, eseguito per la prima volta in Basilica del Santo a Padova nel 2017. Dell’oratorio è stato realizzato anche un cofanetto con CD musicale e libretto (ed. Edizioni Messaggero Padova)
Ingresso libero.
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