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COMUNICATO STAMPA

Padova, 12 giugno 2020

Solennità del Santo 2020, Antonio comunque tra la gente. Il programma della festa 
Il sito 13giugno.org dedicato ai devoti per essere virtualmente in Basiilica. Una reliquia del Santo in volo sui luoghi colpiti dal covid e sulla città di Padova. La lunghissima diretta televisiva, web e social dalle ore 6 alle ore 22.30 
-----
NOTA LOGISTICA PER LA STAMPA PER LA SOLENNITA’ DEL 13 GIUGNO
In occasione dell'imbarco su velivolo militare del busto raffigurante S. Antonio e della reliquia che avverrà presso l'aeroporto militare "Allegri" di Padova il giorno 13 giugno, foto e video verranno effettuate da personale militare e rese disponibili agli operatori dell'informazione al seguente indirizzo al termine dell'attività di volo, verosimilmente verso le ore 14.30:
https://drive.google.com/drive/folders/1r3VrPlHJPvIrNljVovFlGcYj6wo90PKo?usp=sharing (link già attivo)
In allegato si trasmettono i seguenti documenti: 
- la tratta di volo dell'elicottero;
- una breve nota del reggimento aves "RIGEL" che fornisce l'elicottero
- una breve nota del Comando Forze Operative Nord che autorizza il volo;
- una scheda dell'elicottero.
PER ACCREDITI STAMPA
Per le celebrazioni e per la Basilica di Sant’Antonio, i Colleghi della Stampa, i cameraman e i fotografi, potranno accreditarsi presso l’Ufficio Informazioni del Chiostro della Magnolia dove verrà consegnato un Pass Stampa.
Relazioni con i Media per la Solennità del Santo Cristina Sartori, cell. 348.0051314, studiocristinasartoripress@gmail.com  cristina.sartori1@gmail.com
Ufficio stampa Giugno Antoniano, Alessandra Sgarbossa, cell. 380.2038621 - a.sgarbossa@santantonio.org
PER ACCREDITI STAMPA VOLO DEL SANTO, AEROPORTO “GINO ALLEGRI”: 
Relazioni con la Stampa: Maggiore Luigino Teso, Comando Forze Operative Nord, cell. 335.392679, email luigino.teso@esercito.difesa.it
-----
Quest'anno nella Solennità di Santo, nonostante le disposizioni anti-assembramento, Antonio sarà comunque tra la gente. Sabato 13 giugno, una reliquia massa corporis sarà in volo sui luoghi colpiti dal covid e sulla città di Padova e, per consentire a tutti di partecipare alla festa, andrà in onda dalle ore 6 alle ore 22.30 una lunghissima diretta televisiva su Rete Veneta e sui siti e social della Basilica. Inoltre è stato realizzato il portale dedicato www.13giugno.org dedicato ai devoti per essere virtualmente in Basilica domani.

LE CELEBRAZIONI DI SABATO 13 GIUGNO 2020 - SOLENNITÀ DI S. ANTONIO DI PADOVA
La Basilica resterà aperta dalle ore 6.00 alle ore 22.30
Orario Sante Messe: 6.30 – 8.00 – 9.30 – 11.00 – 15.00 – 17.00 – 19.00 – 21.00
· ore 8.00: S. Messa. Presiede p. Oliviero Svanera, Rettore della Basilica

· ore 9.30: S. Messa per i Collaboratori e gli Associati al «Messaggero di sant’Antonio». Presiede S. E. Rev.ma Mons. Fabio Dal Cin, Delegato pontificio per la Basilica di S. Antonio

· ore 11.00: S. Messa Pontificale. Presiede S. E. Rev.ma Mons. Claudio Cipolla, Vescovo di Padova

· ore 17.00: S. Messa Solenne. Presiede p. Roberto Brandinelli, Superiore Provinciale dei Frati Minori Conventuali
Ogni celebrazione sarà diffusa attraverso tivù e vari canali telematici per favorire la maggior partecipazione possibile dei fedeli.

LE DIRETTE STREAMING WEB E SOCIAL UFFICIALI
Questo l'elenco delle dirette streaming web e social ufficiali:
sito della Basilica del Santo: www.santantonio.org
sito www.13giugno.org.
canale Youtube “Messaggero di sant’Antonio”
Facebook “Sant’Antonio di Padova-I frati della Basilica”

LA DIRETTA TELEVISIVA DELL'INTERA GIORNATA 
La diretta televisiva dell'intera giornata sarà trasmessa dall’emittente regionale Rete Veneta (canale 18 DT in Veneto e canale 92 DT in Friuli Venezia Giulia; live streaming web sul sito di Rete Veneta), che seguirà le celebrazioni e il momento culminante della giornata, quello in cui il Santo, che non potrà andare tra la gente durante la tradizionale Processione, fisicamente sorvolerà la città di Padova e i luoghi del territorio colpiti dall’epidemia dal covid 19.

Su un elicottero messo a disposizione dall’Esercito, il Busto Dorato che custodisce una Reliquia ex Massa Corporis del Santo si alzerà dall’aeroporto militare Allegri di Padova intorno alle 12.30 dirigendosi a Schiavonia dove la Reliquia, accompagnata dal rettore della Basilica padre Oliviero Svanera e da Mons. Alberto Albertin Delegato vescovile per la Vita Consacrata, sosterà per una breve benedizione dinanzi all’Ospedale; poi proseguirà per sorvolare Merlara e Vo’ Euganeo. Quindi si dirigerà a Camposampiero per poi sorvolare la città di Padova: l’Arcella, l’Ospedale, il Centro Città, la Basilica e fare ritorno all’Aeroporto Allegri dopo le 14 circa.
Al termine della Santa Messa Solenne delle ore 17, presieduta da p. Roberto Brandinelli, Superiore Provinciale dei Frati Minori Conventuali, la Reliquia del Mento verrà portata in "Processione perimetrale" all’interno della Basilica e sul sagrato del Santuario. Al termine, i saluti del Sindaco di Padova Sergio Giordani. 


IL PROGETTO 13 GIUGNO ONLINE
I frati della Basilica hanno messo in campo il “Progetto 13 giugno online” per portare la Solennità del Santo nelle case dei devoti, consci che molti, soprattutto da fuori regione, non riusciranno ad arrivare nel santuario. Il sito web dedicato e interattivo www.13giugno.org permetterà ai fedeli non solo di seguire l’intera giornata tramite PC e mobile, ma anche di fare digitalmente tutti quei gesti che si compiono solitamente in basilica: partecipare alle messe (nel giorno della Solennità di sant’Antonio ce ne saranno dalle 6.30 del mattino alle 21.00); “toccare” la Tomba del Santo; scrivere una preghiera a sant'Antonio, che sarà stampata e portata alla Tomba del Santo dai frati; accendere una candela virtuale; fare una donazione a Caritas Sant’Antonio per i progetti di solidarietà; ricevere a casa il pane benedetto di sant’Antonio; pubblicare in diretta sul portale una preghiera, condividendo con gli altri devoti le proprie azioni.


LE DISPOSIZIONI ANTI ASSEMBRAMENTO
Non per volere dei frati ma per precise disposizioni anti assembramento disposte dall’autorità governativa, dentro il Santuario, come da tutta la Tredicina, sono consentiti solo 200 posti distanziati. Altri 150 posti sono stati disposti nel Chiostro del Noviziato, con accesso controllato dalla Sagrestia, dove è possibile seguire le celebrazioni da due megaschermi.

Per la Giornata del 13 giugno, al fine di consentire a un maggior numero di fedeli di seguire le celebrazioni, verranno allestiti sul sagrato altri 240 posti distanziati secondo le direttive, e verrà posizionato un altro mega schermo. Saranno inoltre accesi tutti gli altoparlanti così da diffondere l’audio delle celebrazioni anche nel Chiostro della Magnolia.

Ingresso in Basilica con la mascherina; gel igienizzanti alle entrate.
SI RICORDA CHE IL LIMITE DEI 200 POSTI ALL’INTERNO DEL SANTUARIO È IMPOSTO DALLE AUTORITÀ PUBBLICHE E NON STABILITO DAI FRATI CHE RINGRAZIANO PER LA COMPRENSIONE.
Il Giugno Antoniano 2020 è organizzato da Comune di Padova, Pontificia Basilica del Santo, Provincia di S. Antonio di Padova Frati Minori Conventuali, Diocesi di Padova, Veneranda Arca di S. Antonio, Messaggero di sant’Antonio Editrice, Arciconfraternita di Sant’Antonio, Centro Studi Antoniani, con la collaborazione di Ordine Francescano Secolare di Padova, Associazione Corsia del Santo - Placido Cortese, Associazione Palio Arcella.
La realizzazione della manifestazione è possibile grazie al contributo di Fondazione Cariparo (Fondazione Cassa di Risparmio di Padova e Rovigo), Fondazione Antonveneta - Banca Monte dei Paschi di Siena e Camera di Commercio di Padova.
Il Giugno Antoniano 2020 ha inoltre il patrocinio di Provincia di Padova, Comune di Camposampiero (PD) e Comune di Anguillara Veneta (PD). 
La media partnership è in collaborazione con «Messaggero di sant’Antonio», «Messaggero dei Ragazzi» e Rete Veneta del Gruppo Medianordest.
A tutte queste realtà va il vivo ringraziamento di quanti promuovono la manifestazione.
INFO
www.santantonio.org - Facebook: Giugno Antoniano - Tel. 049-8225652 - Email: infobasilica@santantonio.org
www.padovanet.it
Contatti stampa
Giugno Antoniano

Ufficio stampa Messaggero di sant’Antonio - Alessandra Sgarbossa - Tel. 049-8225926 - Mob. 380-2038621 - ufficiostampa@santantonio.org
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