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Comunicato stampa – 13 novembre 2017
Martedì 14 novembre 2017 alle ore 20.45, in Sala dello Studio Teologico, Basilica del Santo
Sposarsi, una scelta di libertà: domani al Santo il secondo incontro del ciclo “Amoris laetitia”

La serata è organizzata da Basilica del Santo, associazione Corsia del Santo e Basilica di santa Giustina
Domani sera, martedì 14 novembre alle 20.45, nella Sala dello Studio teologico del Santo, si tiene l’incontro intitolato “Discernere - Sposarsi, una scelta di libertà”. La serata fa parte della rassegna culturale “Amoris laetitia” dedicata ai verbi di papa Francesco per scoprire la gioia dell’amore in famiglia. Intervengono padre Oliviero Svanera, rettore della Basilica di Sant’Antonio nonché iniziatore e animatore del Movimento Francescano Fraternità Familiari, e due coppie di sposi: Mariateresa Lauritano e Angelo Semenzato che si occupano dell’équipe dell’Oasi famiglia, e Irene Dalle Fratte e Luca Rubin che fanno parte di una delle fraternità del Movimento.

Il Movimento Francescano Fraternità Familiari è nato circa 17 anni fa al Convento dei Santuari Antoniani di Camposampiero da un gruppo di giovani sposi e di famiglie ispirati dal carisma francescano. Conta oggi 12 Fraternità Familiari composte in media da 8/10 famiglie ciascuna, per un totale di più di 400 persone nelle province di Padova, Treviso, Venezia. Oltre a un percorso per fidanzati di formazione al matrimonio di due anni (nel biennio 2017/18 sono 62 le coppie iscritte e 14 quelle animatrici), il Movimento ha avviato anche la Fraternità Legami spezzati, un itinerario spirituale rivolto alle famiglie ferite, persone separate, divorziate, risposate civilmente. Sulla scia di questa realtà laicale è nata poi nei Santuari Antoniani anche l’Oasi famiglia, un progetto portato avanti da un’équipe di famiglie e di professionisti (psicologi, pedagogisti, esperti del diritto canonico) che offre un servizio di ascolto, accompagnamento e consulenza per coppie e famiglie, in particolare per situazioni problematiche e di difficoltà relazionale.
«Si tratta nel suo insieme di una proposta di crescita spirituale che risponde sia a un bisogno di formazione ormai diffuso nel laicato più sensibile, sia al desiderio di ispirarsi al Vangelo e alla figura di Francesco come risorse per la crescita umana e cristiana di sposi e famiglie – spiega padre Svanera -. Le fraternità hanno stilato insieme una propria Regola (Ad experimentum, 2013), dando inizio a un piccolo, ma vivace, Movimento Francescano di Fraternità Familiari, che è diventato oramai un patrimonio pastorale e formativo diffusosi in buona parte del Veneto».
I tradizionali incontri culturali d’autunno sono organizzati da Basilica del Santo e Basilica di Santa Giustina, coordinate dall’associazione Corsia del Santo “Placido Cortese” di Padova.
Ingresso gratuito.

Informazioni: infobasilica@santantonio.org e 049-8225652.
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