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Comunicato stampa – 14 dicembre 2017
Domani a Farra di Soligo “Fratello lupo”, una serata del «Messaggero» dedicata a tre personaggi scomodi: il lupo, san Francesco e don Mazzolari
In occasione dell’incontro di venerdì 15 dicembre (ore 20.30 all’Auditorium Santo Stefano), presentazione del volume Francesco d’Assisi e il lupo di don Mazzolari (es. EMP)
«Solo chi ama il lupo può parlare al lupo. Noi cristiani ci siamo dimenticati di una cosa: gli uomini si amano come sono, non come dovrebbero essere». Parole di don Primo Mazzolari, ospite dei frati del Santo a Padova nel lontano gennaio 1950. Da quella conferenza del sacerdote cremonese, le Edizioni Messaggero Padova hanno tratto il libro Francesco d’Assisi e il lupo che verrà presentato domani, venerdì 15 dicembre, ore 20.30, all’Auditorium Santo Stefano a Farra di Soligo (TV), nell’incontro “Fratello lupo”.

Fra Fabio Scarsato, direttore editoriale del «Messaggero di sant'Antonio» e delle Edizioni Messaggero Padova, prendendo spunto dal celebre fioretto francescano, riproporrà tre personaggi a loro modo “scomodi”: il lupo, san Francesco e, appunto, don Mazzolari. Introdurrà don Brunone De Toffol, arciprete di Santo Stefano Protomartire di Farra di Soligo. Intermezzi musicali con la cantante Cristiana Dal Toè, mentre lo storico e giornalista Edoardo Munari illustrerà gli affreschi della chiesa della Madonna dei Broi. Ingresso libero.
L’AUTORE
PRIMO MAZZOLARI (1890-1959), sacerdote e scrittore, il parroco di Bozzolo, il «prete scomodo» al regime fascista e agli stessi ambienti curiali per le sue idee «sovversive», pacifiste e di sostegno alle classi deboli. Dopo il 1948 comincia a lavorare a fianco della Democrazia cristiana divenendone la coscienza critica. Nel 1949 inizia, con non pochi problemi, la pubblicazione, di «Adesso», un giornale per dare spazio alle avanguardie cristiane. Solo alla fine degli anni Cinquanta don Primo viene «riabilitato» dall’autorità ecclesiastica grazie all’intervento dell’arcivescovo di Milano Montini e a papa Giovanni XXIII.
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