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Comunicato stampa – 28 febbraio 2024
L’altra metà del cielo, uno speciale nel «Messaggero di sant’Antonio» di marzo

Nel numero anche: il dossier sul male oscuro, il fotoreportage dalla Colombia, l’approfondimento su scacchi e riflessione morale, la rubrica Bene-dire di Mariapia Veladiano
Un numero con una forte attenzione al «femminile» quello di marzo del «Messaggero di sant’Antonio». A partire dalla copertina della rivista, che rimanda all’articolo “Donne, tra mente e corpo” firmato da Luisa Santinello (pdf in allegato in anteprima). Secondo una recente indagine Eurispes, quasi quattro donne su dieci lamentano un rapporto negativo col proprio corpo. Cause, effetti e prospettive di una questione che riguarda tutti. Al femminile anche l’intervista “La chirurga scrittrice”, a cura di Giulia Cananzi: chirurga e scienziata di successo, ora anche autrice di romanzi, Valeria Tonini è una personalità poliedrica, capace di fare sintesi tra le conoscenze e lottare per una sanità migliore (pdf in allegato in anteprima). E sempre di donne parla “Nata troppo presto”, l’articolo che Romina Gobbo dedica a Elisa Salerno, cattolica e femminista ante-litteram, nonché figura ancora poco conosciuta e, in vita, avversata per il suo impegno per il riconoscimento dei diritti delle donne anche nella Chiesa. Come pure il contributo di Cosetta Zanotti, “Rinascere in uno sguardo”, su Erica Patti, la donna della Val Camonica che, dopo aver attraversato l’orrore provocato dall’uomo che avrebbe dovuto amarla e rispettarla, è approdata ora a una nuova vita, anche grazie all’associazione «Dieci», da lei fondata per sostenere donne e minori vittime di violenza.

Nella rivista di marzo non mancano le riflessioni sul periodo liturgico che stiamo vivendo, a partire dall’editoriale del direttore, fra Massimiliano Patassini, intitolato “Amati, cioè ascoltati”: «Ci sentiamo davvero compresi, davvero amati quando qualcuno ci ascolta profondamente, con gli occhi e con il cuore. Questo è un dono, che possiamo farci reciprocamente, aprendo spazi di condivisione nei quali ci doniamo scambievolmente vita. E allora potremo anche noi fare l’esperienza pasquale dei discepoli di Emmaus: inizialmente tristi nel volto e senza speranza, ascoltano le parole di Gesù che scaldano il cuore per poterlo infine riconoscere». 

Di stretta attualità il dossier del mese “Il male oscuro” di Alessandro Bettero che indaga il tema della malattia mentale, nel centenario della nascita di Franco Basaglia (pdf in allegato in anteprima). Ispiratore della Legge 180 del 1978, il medico sdoganò per primo in Italia le patologie psichiatriche restituendo dignità ai pazienti. Quasi mezzo secolo dopo, il disagio mentale è in aumento mentre strutture e personale sono insufficienti.

Nel fotoreportage “Un Paese colpito a morte”, Ugo L. Borga, Leonardo Delfanti, Gino Paoletti e Anaïs Foretier ci portano in Colombia, dove ci sono vaste aree in mano ai paramilitari per il controllo del mercato della droga, mettendo a repentaglio la vita degli abitanti, nella pressoché totale indifferenza della comunità internazionale. 

Sabina Fadel in “Scacco… a Dio” compie, invece, un curioso viaggio nel mondo degli scacchi, da sempre passione di una larga fetta del mondo ecclesiale. Anche se il rapporto non è stato sempre idilliaco…

Infine, tra le rubriche mensili, da segnalare Bene-dire di Mariapia Veladiano, questo mese dedicata alla «proporzione»: «quando la violenza arriva tremenda – scrive l’autrice – la proporzione della risposta blocca la faida dell’odio. E diventa misura di un’umanità che cerca di non commettere ingiustizia».

Il sommario del mese in allegato e sul sito del «Messaggero di sant’Antonio» dal 1° marzo.
Al comunicato stampa sono allegati in anteprima anche alcuni articoli integrali del mensile per cui è consentita la ripresa in toto o in stralcio sui propri organi di stampa, con citazione di fonte «Messaggero di sant’Antonio» e autore/autrice. Si ringrazia per la collaborazione.
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