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Comunicato stampa – 7 marzo 2023

Le novità delle Edizioni Messaggero Padova di marzo
Le ultime pubblicazioni della casa editrice padovana con le schede libro complete
Gentili colleghi,
di seguito le novità di questo mese delle Edizioni Messaggero Padova. 
Per ogni libro, potete consultare la scheda completa sul sito dell’editore che, a seconda dei casi, contiene anche abstract e booktrailer dell’autore.
Per richieste di libri per recensione e per interviste agli autori e alle autrici potete scrivere a ufficiostampa@santantantonio.org.
Buona lettura!

MARIA CRISTINA CELLA MOCELLIN
Ciò che conta è amare
di Giancarlo Paris
Maria Cristina Cella Mocellin. Ciò che conta è amare, di fra Giancarlo Paris, è la biografia della giovane mamma che rifiutò le cure mediche per non mettere in pericolo il figlio che portava in grembo. Se si resta colpiti dalla sua scelta estrema, bisogna anche dire chiaramente che Maria Cristina non è candidata alla santità per questo, ma per la coerenza cristiana e gioiosa con cui ha vissuto tutte le tappe della sua vita. La sua è una santità che provoca a ripensare realtà fondamentali come l’amore, la sessualità, la famiglia, la maternità. Una donna che ha scelto nella libertà, secondo coscienza, che parla ai cristiani di oggi con estrema lucidità. Un testo che evidenzia la sua “santità ecclesiale”, cioè la vita vissuta in profonda sintonia con il sentire della Chiesa, al punto che i suoi scritti, e soprattutto la sua vita, potrebbero essere letti come un “commento esistenziale” alle encicliche Humanae Vitae di san Paolo VI, Evangelium Vitae di san Giovanni Paolo II e, soprattutto, all’esortazione apostolica Amoris Laetitia di papa Francesco.  
Vai alla scheda libro sul sito dell’editore.

PERCHÉ SEMPRE A ME?
I meccanismi che influiscono sulle relazioni: riconoscerli e superarli
di Anselm Grün, Hsin-Ju Wu	
Perché ripetiamo sempre gli stessi errori e ci troviamo nelle stesse situazioni spiacevoli? Perché sempre a me, nuovo libro del monaco benedettino Anselm Grün, scritto a quattro mani con l’economista Hsin-Ju Wu, ci offre una spiegazione spirituale e psicologica per liberarci dai meccanismi subdoli che ci tengono prigionieri. Spesso senza rendercene conto, le relazioni che viviamo in famiglia, con gli amici, con i colleghi e nella comunità cristiana sono condizionate da situazioni del passato che, se rimosse o non elaborate, rischiano di bloccarci su schemi che impediscono alle relazioni stesse di funzionare. Gli autori di questo libro aiutano i lettori ad analizzare tali meccanismi e a muovere i primi passi di una consapevolezza liberante sui sentieri terapeutici, che la scienza psicologica e l’incontro con la parola biblica offrono all’uomo e alla donna di oggi.
Vai alla scheda libro sul sito dell’editore.

BEATRICE
Lui esaudisce i desideri del cuore
di Luigi Ginami	
Un nuovo coinvolgente e commovente viaggio di monsignor Luigi Ginami ci porta in Kenya e conoscere Beatrice, donna ferita per anni dalle violenze del marito, abbandonata dopo vent’anni di matrimonio, e nonostante ciò capace di perdono. Un istant book che è un grande contributo a comunicare il bene ricevuto e ridonato. Il corpo di Beatrice è oggi redento dalla Bellezza. Lei è capace di gioia per i suoi 5 figli e 10 nipoti e per l’anziana Agnes, salvata da un linciaggio e accolta in casa sua come una madre. Dinanzi a storie come queste, c’è da restare in silenzio e abbassare lo sguardo. Una bellezza, la sua, che supera i canoni concentrati solo sull’esteriorità, ma che dà forma all’anima, trasfigurando ogni sofferenza. 
Vai alla scheda libro sul sito dell’editore.

IL SILENZIO NELLA CITTÀ
Esperienze di eremitaggio urbano
di Juri Nervo 
Cos’è l’Eremo del Silenzio nato a Torino nel 2011? Innamorato di san Francesco, l’autore, nonché fondatore, presenta l’iniziativa come luogo di incontro con Dio, se stessi e gli altri. Un particolarissimo eremo che ha sede in un ex carcere ed è luogo di accoglienza gratuita e non giudicante, luogo di silenzio per vivere l’eremitaggio singolarmente e comunitariamente pur nel caos urbano. Con la semplice formula della domanda e risposta, Juri Nervo – che da anni lavora con il disagio in vari ambiti (scuola, carcere e ospedali) – presenta l’esperienza e la realtà dell’Eremo, ne sviscera la natura e il significato in 14 brevi capitoletti, che spaziano tra le molte dimensioni interiori di questo suggestivo luogo: Il silenzio; L’eremo in città; Spirito, anima, corpo… e cervello; Il tempo e le abitudini; La preghiera; Dal Dio presente alla presenza di Dio; La comunicazione; Il cibo; La natura; Il lavoro; Gli spostamenti; La città; La santità; L’icona dell’Abbraccio.
Vai alla scheda libro sul sito dell’editore.

Ristampe
Tra le molte ristampe, da segnalare La farmacia spirituale di Anselm Grün in cui l’autore ripercorre le «medicine spirituali» più importanti e quotidiane per contrastare i pensieri tristi e negativi che ci avvelenano la vita. Prima che pensieri dannosi peggiorino la situazione, è bene intervenire, confidando nei sapienti consigli dei padri del deserto, che a distanza di secoli sono tuttora efficaci.
Scegli di vivere di Simone Olianti, psicologo, life coach e docente di etica e psicologia della religione alla Scuola superiore di scienze dell’educazione San Giovanni Bosco, tratta del cambiamento per imparare a vivere con gusto la vita. Come di consueto il libro è basato su rigorose ricerche psicologiche per imparare ad affrontare molti temi delle nostre vite attraverso un percorso di consapevolezza e crescita. 
Il libro Morte, scritto a quattro mani dal monaco, teologo e tanatologo Guidalberto Bormolini con Annagiulia Ghinassi nella collana EMP “Parole allo specchio”, affronta un tema che siamo soliti esorcizzare: la paura del “dopo”. Eppure la morte non è l’opposto della vita, ma parte della vita stessa. Il volumetto nasce con l’intento di far apprezzare la vita in ogni suo prezioso istante trasformando l’angoscia per la morte.
Infine, un grande classico della collana Fonti agiografiche antoniane: I Sermoni di sant’Antonio di Padova tradotti da padre Giordano Tollardo. Si tratta della traduzione integrale dei Sermones antoniani che privilegia un linguaggio attuale, semplice ed efficace, con un intento divulgativo serio e puntuale. Giunta alla 5° edizione, l’opera può essere considerata la summa della scienza biblico-teologica del Santo e della sua azione pastorale.
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