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Comunicato stampa – 20 marzo 2019
La via della montagna (ed. EMP), quando la montagna è agorà dell’incontro tra l’uomo e Dio
Presentazione del libro di Alberto Trevellin venerdì 22 marzo alle 20.30 al Villaggio S. Antonio onlus di Noventa Padovana. Con l’autore dialoga il direttore del «Messaggero di sant'Antonio» fra Fabio Scarsato. Aperitivo solidale di benvenuto da parte degli ospiti della Comunità alloggio Tau per persone con disabilità del Villaggio S. Antonio e omaggio realizzato dagli amici del Villaggio
Perché l’uomo va in montagna? Che cosa lo spinge a camminare per ore, ad arrampicarsi su pareti impossibili, a rischiar la vita? Che cosa cer-ca lassù, in quei luoghi alti e austeri? La montagna è una cosa tra le tante nella nostra quotidianità, come lo sport o il tempo libero, o è piuttosto una vocazione, una chiamata per chi sa mettersi in ascolto? Insomma, in quale rapporto la montagna si pone con l’uomo? A queste domande cerca di rispondere Alberto Trevellin, insegnante di religione e grande appassionato di montagna, nel libro edito da EMP La via della montagna. Perché gli uomini amano andare verso l'alto, che verrà presentato venerdì 22 marzo alle 20.30 al Villaggio S. Antonio onlus di Noventa Padovana (via Cappello 79). Con l’autore dialoga fra Fabio Scarsato, direttore EMP e direttore responsabile del «Messaggero di sant'Antonio». 
Della collana Emp “In cammino”, il volume opera una sintesi tra letteratura teologica e letteratura di montagna svelando come la montagna parli al cuore dell’umano in modo unico e singolare. Non c’è uomo che nel camminare, nell’andare in montagna non abbia esperito qualcosa di altro da se stesso. La bellezza, cuore pulsante di tutto il creato o, per rimanere su toni a-religiosi, di tutta la natura, sembra volerci comunicare una strada, un cammino che in qualche modo trascende la realtà che si ammira dalle cime dei monti. 
Analizzando molte fonti, l’autore indaga come Dio per mostrarsi e parlare all’uomo privilegi questi luoghi, sorta di agorà dell’incontro tra l’uomo e il suo creatore. «Dove Dio si mostra? Sulla montagna. Da dove Dio parla all’uomo? Dalla montagna. Il fenomeno non riguarda una sola religione, ma più religioni; di certo l’ebraismo, il cristianesimo e l’islam in particolare, ma anche il buddhismo», scrive Trevellin nell’introduzione al volume. Che la montagna sia teologica/teofanica bastano alcuni esempi tratti da testi sacri: «Mosè, che consegna al popolo d’Israele una Legge che Dio gli ha affidato sulla cima del Sinai, primo e vero alpinista biblico; Gesù, che su una non meglio identificata montagna pronuncia un discorso eticamente rivoluzionario; Muhammad, che in religioso ascolto sul monte Hira trascrive ciò che Allah gli detta tramite l’arcangelo Gabriele». Senza scordare che le montagne sacre sono presenti in ogni cultura, si pensi all’Olimpo dei Greci, all’Alborj persiano, al Potala tibetano, alla Montagna Bianca dei Celti. 
Ma c’è di più. Per salire sui monti non esiste mai un’unica via, un solo sentiero, come ogni buon alpinista sa, ma più vie e più sentieri, che in questo caso non sono principalmente quelli tracciati fisicamente dagli uomini, che siano dentro un bosco o su una cresta. «Sono vie interiori, dello spirito, approcci diversi di pensare e scalare le montagne – scrive l’autore – . La questione infatti non riguarda solamente Dio, ma anche l’uomo, che non si muove verso le crode solo per cercare il divino. Forse è la ricerca di se stesso, in prima analisi, che lo spinge a salire in alto, a confrontarsi con i propri limiti, le proprie attese, le proprie speranze».
L’AUTORE - Alberto TREVELLIN (Padova 1988), laureato in scienze religiose prima a Padova, poi a Venezia, è insegnante di religione. Sostiene che i bambini salveranno il mondo e che senza di essi non potrebbe vivere. La mattina, quando si sveglia, guarda verso il monte Grappa, per il quale ha un amore smisurato. Ama camminare tra le alte cime delle Dolomiti, correre in mezzo ai boschi, andare per sentieri sconosciuti. È sposato con una donna che crede affidatagli da Dio e ha due bambine bellissime quanto vispe.
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