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Comunicato stampa – 28 marzo 2024

Le novità delle Edizioni Messaggero Padova di marzo 2024
Le ultime pubblicazioni della casa editrice padovana con abstract e copertine
Gentili colleghi e colleghe,
di seguito le novità delle Edizioni Messaggero Padova di questo mese.
Per ogni libro sono disponibili abstract e copertina dall'area download "Allegati disponibili" (in calce al comunicato). Sul sito dell'editore, la scheda libro contiene, a seconda dei casi, anche il booktrailer.
Per richieste di libri per recensione e per interviste agli autori e alle autrici potete scrivere a ufficiostampa@santantantonio.org.
Buona lettura!

L’ARIA NUOVA DELLO SPIRITO
di Luca Vitali
Chi è lo Spirito? Come lo incontro? Cosa può fare nella mia vita? A queste e altre domande risponde questo breve libro che racconta l’azione dello Spirito Santo nell’esistenza credente. Attraverso ampi riferimenti biblici e lasciandosi provocare dalla vita della gente delle periferie del mondo dove ha vissuto, Luca Vitali, missionario, scrittore e teologo, traccia un percorso nel quale ciascuno possa “respirare” l’aria del Soffio di Dio, conoscerne l’azione nella propria vita mediante la descrizione di alcune “parole” nelle quali Egli opera, e scoprirne i curiosi spazi e luoghi in cui lo si trova. Un testo scritto con linguaggio semplice, nuovo, creativo, comprensibile a tutti, utile per rinnovare la catechesi sullo Spirito Santo e adatto ai percorsi di preparazione alla Cresima. La prefazione è di Lidia Maggi, pastora battista, appartenente a una confessione cristiana di tradizione riformata.
Vai alla scheda libro sul sito dell’editore.

CIPRIANO DI CARTAGINE 
Un vescovo sapiente e coraggioso in tempo di persecuzione
di Antonio Bonato
[bookmark: _Hlk162423823]L’esperienza della peste, vissuta e testimoniata dal vescovo cartaginese Cipriano, una delle figure più significative della Chiesa africana del III secolo, è occasione e termine di confronto per la nostra epoca. I suoi scritti manifestano infatti un’attualità esemplare nel saper mantenere un dialogo continuo tra quegli eventi tragici e la capacità umana di cercare significati profondi nella fede in Cristo. A mettere in luce queste caratteristiche l’indagine di Antonio Bonato, sacerdote della Diocesi di Vicenza, che prende in rassegna il De mortalitate sulla condizione creaturale dell’uomo; il De opere et eleemosynis sulla carità fraterna in tempo di prova e di carestia; il De habitu virginum sulla disciplina nella vita ascetica; il De lapsis riconciliazione con Dio da parte degli apostati (lapsi). Il libro è frutto della coedizione tra Edizioni Messaggero Padova e Facoltà Teologica del Triveneto.
Vai alla scheda libro sul sito dell’editore.

LA MEDAGLIA MIRACOLOSA, II ed. 
Un messaggio da interpretare
di Gino Ragozzino 
Il volume del compianto Gino Ragozzino (1924-2021), docente di storia delle religioni alla Pontificia Facoltà Teologica dell’Italia meridionale (Napoli) e studioso del fenomeno religioso, offre una spiegazione della storia e del messaggio della Medaglia Miracolosa nata dall'apparizione della Madonna a suor Caterina Labouré, avvenuta nel 1830 nella cappella di Rue du Bac a Parigi. Con stile semplice, rigoroso e senza allusioni a segreti, l’autore spiega i simboli della medaglia miracolosa e la figura di Maria Immacolata. Un’analisi precisa e storicamente documentata sull’origine soprannaturale e sui simboli delle due facce della Medaglia, riconosciuta dalla Santa Sede nel 1894.
Vai alla scheda libro sul sito dell’editore.


RISTAMPE
Tra le ristampe, da segnalare Accompagnatori accompagnati, il best sellers delle Edizioni Messaggero Padova scritto dal monaco tanatologo Guidalberto Bormolini, che propone un’approfondita riflessione nell’ambito dell’«umanizzazione delle cure», utile a chi si occupa di qualunque forma di crisi, di disagio o difficoltà, pensato in particolare come sussidio di formazione all’accompagnamento alla morte.
Una nuova ristampa (la precedente è dell’ottobre scorso) di Persone che devi conoscere di Michela Murgia. La compianta scrittrice e collaboratrice del «Messaggero di sant’Antonio» aveva raccolto storie di eroismi gentili, santità tascabili, protagonisti comuni, tutte uniche eppure nessuna al punto tale da renderla più facile da ammirare che da rifare. Dentro queste pagine ci sono persone che dovremmo conoscere perché camminano per le stesse strade dove camminiamo tutti e tutte.
La bellezza del limite è un viaggio nella profondità del vivere percorrendo il diario del medico padovano Antonio Busato (1967-2022). Il filo conduttore è il rapporto con il limite: vissuto nell’improvvisa morte del padre, nei quasi 30 anni di professione medica e nei drammatici mesi della propria malattia: u tumore imprevisto e imprevedibile. La consapevolezza di essere limitati è per l’autore la condizione essenziale per dare senso e profondità al tempo e alle cose. 
Nuova ristampa anche per Servire la Parola, servire la comunione nato dalla collaborazione di un gruppo di teologi, biblisti, liturgisti, pastoralisti, uomini e donne per promuovere una riflessione approfondita sul tema della ministerialità, in particolare relativamente all’accesso delle donne al ministero istituito del lettorato e dell’accolitato, che segna una reale novità nel cammino di recezione del concilio Vaticano II.
Ordinamento generale del Messale Romano (terza edizione tipica del 2002/2008 nella recente versione ufficiale in lingua italiana del 2020) di Damiano Passarin è la sintesi di una tradizione e lo spartito di un’esperienza da vivere insieme. Non basta capire chi fa cosa e come, ma il perché e che cosa il popolo radunato «celebra» e vive per sé e in comunità..
Terza edizione anche per Sinossi Quadriforme dei quattro vangeli di Angelico Poppi in greco-italiano, uno strumento privilegiato e completo per lo studio dei testi evangelici. La disposizione sinottica dei testi è chiara e precisa sia nella versione originale greca del Codice Vaticano (pagina a sinistra) sia nella versione tradotta in italiano (pagina a destra) dall'autore.

Download materiali (copertine e abstract dei libri): 
Ufficio stampa Messaggero di Sant’Antonio Editrice
Tel. 049-8225926 – Mob. 380-2038621 – ufficiostampa@santantonio.org
web: areastampa.messaggerosantantonio.it
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