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Comunicato stampa – 17 aprile 2020
“Tuo figlio vive!”, domenica 19 aprile la messa dedicata a tutti coloro che hanno perso un figlio o una figlia, il dolore più grande per dei genitori
Nell'Ottava di Pasqua e domenica della Divina Misericordia, alle ore 18.00 in diretta tv e streaming web dalla Basilica di S. Antonio a Padova, una speciale celebrazione per stare vicino alle famiglie che vivono questa dolorosa esperienza 

Torna anche quest'anno la messa solenne “Tuo figlio vive!”, dedicata a tutti quei genitori che hanno perso un figlio o una figlia, oltre che a parenti e amici che sono stati segnati da questo tipo di lutto così traumatico. La celebrazione, officiata dal rettore padre Oliviero Svanera, si terrà domenica 19 aprile alle 18.00 in Basilica di Sant’Antonio a Padova a porte chiuse, ma sarà trasmessa in diretta televisiva e streaming web, come tutte le cerimonie religiose in questo periodo di epidemia da Coronavirus per continuare a essere vicini ai moltissimi devoti del Santo. 

La data dell’iniziativa ideata per la prima volta tre anni fa dai frati del Convento di Sant’Antonio a Padova, l’Ottava di Pasqua e giornata della Divina Misericordia, vuol dare un messaggio forte legato alla Risurrezione e all’affidarsi al cuore misericordioso del Signore per trovare conforto.

L’invito a seguire la celebrazione on line o in TV è rivolto in particolare alle diverse associazioni che supportano, praticamente o moralmente, le famiglie colpite dalla morte prematura di un figlio, sia essa per malattia, incidente o suicidio. Tra queste l’Associazione italiana familiari e vittime della strada, la Comunità figli in cielo, l’Associazione piccoli angeli, l’Associazione Genitori sempre, l’Associazione Gruppo eventi, l’Associazione Ciao Lapo, Centro di Aiuto alla Vita di Padova - Movimento per la vita, la De Leo Fund Onlus, L’Isola che c’è, Associazione Hospice Pediatrico Padova onlus.
«Durante la celebrazione, a nome di tutte le persone che seguiranno la santa messa da casa, i frati rivolgeranno una supplica particolare a sant’Antonio, che ha stretto tra le braccia il Bambin Gesù proprio come un padre e una madre fanno con i loro figli – commenta il rettore della basilica –. La benedizione pasquale al temine della funzione avrà particolare valore e intensità per tutti noi nel desiderio che si ravvivi la fede nella Risurrezione, la speranza nel futuro e la solidarietà fraterna. Mi auguro che ciascuno possa sentire anche quest’anno questa nostra proposta come un modo di essere prossimi l’un l’altro e, al contempo, un modo di testimoniare la fede che anima il nostro cuore di credenti». 

DOVE SEGUIRE LA DIRETTA DELLA CELEBRAZIONE
Diretta televisiva su Rete Veneta, canale 18 DT in Veneto e canale 92 DT in Friuli Venezia Giulia (è possibile seguire anche la diretta live streaming web di Rete Veneta).

Diretta streaming web su questo sito: https://www.santantonio.org/it/webcam-arca-del-santo
Youtube "Messaggero di sant'Antonio": https://www.youtube.com/MessaggerodisantAntonio
Facebook "Sant'Antonio di Padova - I frati della Basilica": https://www.facebook.com/fratidisantantoniodipadova
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