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Comunicato stampa – 3 maggio 2017
Giovedì 4 maggio, ore 17.00 – Museo della Padova Ebraica
L’ospitalità, tavola rotonda al museo ebraico con Gadi Luzzato Voghera, Mulayka Laura Enriello e don Elia Ferro
Si parlerà di integrazione e convivenza interreligiosa nelle grandi religioni monoteiste
Domani, giovedì 4 maggio alle ore 17.00, al Museo della Padova Ebraica (via delle Piazze 26, Padova) si terrà la tavola rotonda “L’ospitalità” sul tema dell’accoglienza nelle grandi religioni. L’incontro, ispirato dal libro L’ospitalità di Abramo pubblicato dalla casa editrice francescana Edizione Messaggero Padova (Emp), vedrà confrontarsi due degli autore del volume, Gadi Luzzatto Voghera, direttore Fondazione Centro di Documentazione Ebraica Contemporanea, e Mulayka Laura Enriello, Commissione Educazione della Comunità religiosa islamica Italiana (Coreis), con don Elia Ferro, direttore della Fondazione Migrantes di Padova. Modera l’incontro Alberto Vela delle Edizioni Messaggero Padova. A fare gli onori di casa la direttrice del Museo della Padova Ebraica Simonetta Lazzaretto.
Un testo di stringente attualità quello dedicato dall’Emp all’ospitalità «in questi tempi difficili per i migranti, gli esiliati e gli sfollati», come sottolinea anche il filosofo e islamologo Mustapha Cherif che ha firmato la prefazione al volume. «Per un’aperta spiritualità, non esiste alternativa migliore che quella dell’ospitalità e del vivere insieme nel rispetto del diritto della differenza – ha scritto Cherif -. Abramo/Ibrahim è per eccellenza il profeta della sacra ospitalità, qualità che viene generalmente rinnovata dai veri credenti di ogni religione. L’arte del vivere è frutto della fede, al tempo stesso innata e riflessiva, e si oppone a ogni forma di egoismo, di esclusione e di violenza. La Bibbia e il Corano riportano la dimensione dell’ospitalità come valore primario del cuore della fede». 
Il libro fa parte della collana di dialogo interreligioso “Punti di incontro” edita da Emp. Ogni volume interamente bilingue, italiano e arabo, propone un brano tratto, di volta in volta, dalle Scritture sacre di ebrei o cristiani o musulmani, commentato da vari autori appartenenti a queste fedi o laici che accettano di incontrarsi e confrontarsi senza pregiudizi.
L’incontro si inserisce all’interno di un ciclo di appuntamenti che la Coreis italiana, in collaborazione con Emp, organizza in diverse regioni d’Italia per promuovere dei veri e propri “Punti di incontro” tra differenti tradizioni religiose, con l’obiettivo di trovare ricadute pratiche di convivenza interreligiosa e integrazione.

Info: Coreis Triveneto, veneto@coreis.it, e www.edizionimessaggero.it. 
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