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Comunicato stampa – 25 maggio 2017
Venerdì 26 maggio, ore 20.45 – Casa di Spiritualità dei Santuari Antoniani, Camposampiero (PD)
Gian Carlo Caselli parla di giustizia umana e carità cristiana a Camposampiero
L’incontro fa parte della rassegna “Serata con…” organizzata dai Santuari Antoniani
Sarà Gian Carlo Caselli, ex magistrato e protagonista di alcune tra le più importanti inchieste della recente storia italiana, il protagonista del prossimo incontro della rassegna “Serata con…” che si terrà venerdì 26 maggio, alle ore 20.45, nella Casa di Spiritualità dei Santuari Antoniani a Camposampiero. La relazione di Caselli avrà come titolo “Giustizia e pace si baceranno. Giustizia umana e carità cristiana”.

Ex magistrato, dal 1986 al 1990 componente del Consiglio Superiore della Magistratura, nel 1992, dopo la morte di Falcone e Borsellino, Caselli chiede di essere trasferito a Palermo, dove dirige la Procura per quasi sette anni, contribuendo al conseguimento di importanti risultati contro la mafia. Nella veste di procuratore generale di Torino e poi procuratore della Repubblica, ha coordinato inchieste sul G8 e sui manifestanti Notav. Nel 2013, in seguito a una consultazione online, Caselli viene indicato dal Movimento 5 Stelle come possibile candidato alla presidenza della Repubblica.
L’ingresso di venerdì 26 maggio è a offerta libera: il ricavato andrà alle popolazioni del Centro Italia colpite dal terremoto.

La rassegna “Serata con...”, che negli ultimi due anni ha visto alternarsi nella Casa di Spiritualità personalità del mondo della cultura, della religione e dello spettacolo come padre Alex Zanotelli, Lucetta Scaraffia, Stefano Zamagni e don Fortunato di Noto, proseguirà il 16 giugno con padre Ermes Ronchi, volto e “penna” noti al grande pubblico.
Informazioni: Casa di Spiritualità dei Santuari Antoniani, tel. 049.9303003, info@casadispiritualita.it, www.casadispiritualita.it .
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