Comunicato stampa
Flash mob di Tai-Chi in Prato della Valle insieme alle persone con disabilità dei Centri diurni del Villaggio Sant’Antonio
Nel cuore di Padova una mattinata dedicata al benessere di corpo, mente e spirito con un’esibizione improvvisata il cui slogan è “Rallenta e respira”
Giovedì 15 giugno gli allievi del corso di Tai-Chi dei centri diurni per persone con disabilità del Villaggio Sant’Antonio “Sorella Luna” e “Fratello Fuoco” parteciperanno, con il loro maestro Roberto Galli e alcuni amici, a un flash mob dell’antica disciplina cinese. L’appuntamento è per le ore 11.00 nei pressi della fontana di Prato della Valle.

Il Tai Chi è una sintesi arte marziale, meditazione in movimento e ginnastica terapeutica. La lezione settimanale con il maestro Galli è molto attesa dagli ospiti dei centri diurni: ogni giovedì mattina sono tutti pronti a farsi trasportare in un’altra dimensione dove, magicamente, si ricrea una sinergia fra mente, corpo e spirito attraverso la ripetizione dei movimenti lenti ed eleganti della tecnica “Baduanjin”, che letteralmente significa “otto pezzi di broccato”.
«Siamo convinti che questa esibizione possa essere un’iniziativa utile per un arricchimento delle autonomie personali e sociali delle persone con disabilità e per promuovere occasioni concrete di incontro-conoscenza-scambio con la cittadinanza, contribuendo alla divulgazione della cultura dell’inclusione sociale e della solidarietà», hanno commentato gli organizzatori del Villaggio Sant’Antonio.
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