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Comunicato stampa – 18 settembre 2019
Il 20 settembre a Padova un incontro sulla narrativa per l'infanzia con autori di EMP
Gli autori del libro A chi vuoi più bene? edito dalle Edizioni Messaggero Padova invitati al seminario dell'Associazione Pedagogica Italiana all'ateneo patavino
Venerdì 20 settembre dalle 15.00 alle 17.00 nel Dipartimento FISPPA dell’Università di Padova (Sala Riunioni, 2° piano - via Beato Pellegrino, 28 – Padova), l’ASPEI, Associazione Pedagogica Italiana, organizza un incontro-dibattito sulla narrativa per l’infanzia aperto al pubblico con ospiti i due autori di EMP del libro A chi vuoi più bene?, un album illustrato dal morbido tratto di Andreina Parpajola, con testo di fra Fabio Scarsato, direttore editoriale del Messaggero di sant’Antonio.
Tra i relatori Rinalda Montani, già Presidente del Comitato provinciale Unicef-PD, che parlerà di diritti dell’infanzia attraverso i libri per ragazzi (Diritti in biblioteca. I classici per bambini/adolescenti raccontano la storia dei loro diritti: l'impegno dell'Unicef per ogni bambino).
Introduce e coordina Donatella Lombello, presidente ASPEI sezione di Padova.
L’AUTRICE
Andreina PARPAJOLA vive e lavora a Padova, sua città natale. Laureata in lingua e letteratura giapponese con indirizzo artistico, ha soggiornato due anni in Giappone, a Osaka e a Tokyo. Al suo ritorno ha seguito stage di illustrazione a Sàrmede (TV). Dal 1990 si dedica esclusivamente alla narrazione e all’illustrazione di libri per l’infanzia. Con le Edizioni Messaggero Padova ha pubblicato: Il Vangelo dei Ragazzi (1996) e Francesco, Chiara e Antonio (2011) di Giuseppino de Roma; La canzone di Teo (2008) di cui è anche autrice del testo.
DATI BIBLIOGRAFICI
Titolo: A chi vuoi più bene?
Sottotitolo: Gesù e san Francesco
Autori: Andreina Parpajola (illustrazioni) – Un frate francescano (testo)
Settore: Ragazzi
Tematica: Biografie e narrativa
Collana: I RACCONTI DI FRATE SOLE
Formato: 21,0 x 29,7
Pagine: 40
ISBN: 978-88-250-4663-2
Scheda libro e abstract del volume: http://www.edizionimessaggero.it/ita/catalogo/scheda.asp?ISBN=978-88-250-4663-2
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