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Comunicato stampa – 4 ottobre 2019
Il san Francesco “a strisce” del fumettista Tavo domani a Genova
L’incontro alle 10 alla Libreria San Paolo di piazza Matteotti con l’autore e padre Gabriele Ambu, delegato arcivescovile per la vita consacrata
Verrà presentato domani, sabato 5 ottobre alle 10.00 alla Libreria San Paolo in p.zza Matteotti a Genova, il libro edito da EMP Il saio del Santo del fumettista Maurilio Tavormina, in arte Tavo, autore di testo e immagini. Saranno presenti l’autore e padre Gabriele Ambu, delegato arcivescovile per la vita consacrata. Il libro è la storia “a strisce” di san Francesco di Assisi.

Vincitore nel 2016 del Premio “Fede a Strisce” al Cartoon Club di Rimini, il fumetto, dopo la pubblicazione a puntate sul mensile «Messaggero dei ragazzi» da ottobre 2015 ad agosto 2017, è stato raccolto in un unico volume nel 2018. Il giovane e originale fumettista genovese ha raccontato in 140 tavole l’avventura di Francesco senza mai rivelarne il volto. Con rigore storico, fedeltà alle fonti e uno stratagemma narrativo il fumetto fa conoscere la vita del Santo attraverso le peripezie di una banda di piccoli amici capeggiati dal nipote stesso di Francesco, Piccardo. 
L’AUTORE

TAVO, al secolo Maurilio Tavormina, classe '78, vive, scrive e disegna fumetti a Genova. Animo da vespista, faccia da pugile e spalle da nuotatore, sogna di imparare a suonare la tromba. Crononauta per vocazione, ha portato piccoli e grandi lettori a vagabondare nel tempo con le sue guide turistiche a fumetti: Roma antica a fumetti (2008), Benvenuti a Pompei fra passato e presente (2010) e Roma nascosta (2012). Nel 2016, con Il Saio di Francesco ha vinto l’XI edizione del premio «Fede a strisce» nell’ambito del festival del fumetto Cartoon Club Rimini. Attualmente collabora con «Il Messaggero dei Ragazzi». Ha molti progetti per il futuro e spera che altrettanti ne abbia il futuro per lui. Appena può va al mare.
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