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Comunicato stampa – 15 settembre 2018
Odorico da Pordenone (ed. EMP), Luca Salvagno, “erede” di Jacovitti, firma il primo fumetto sul mirabile viaggio del “Marco Polo col saio”
Nel 7° centenario dall’inizio dell’avventuroso viaggio che il francescano compì nel Trecento da Venezia a Pechino, la città di Odorico ospita due eventi al PAFF! e a PordenoneLegge. Al PAFF! domani 16 settembre alle 18.30 vernice della mostra delle tavole originali del fumetto e mercoledì 19 settembre alle 16 incontro con l’autore. È già sold out invece per l’incontro di Salvagno con le scuole a PordenoneLegge in programma mercoledì mattina
Luca Salvagno, uno dei maestri del fumetto italiano, firma per le Edizioni Messaggero Padova il volume Odorico da Pordenone. Le nuove e meravigliose cose straniere, un graphic novel di cui il fumettista padovano, considerato dai critici come l’erede di Jacovitti, è autore di testi e disegni, con una narrazione scenografica e descrizioni leggendarie.
È la prima trasposizione a fumetti del lungo e sorprendente viaggio che il beato Odorico compì nel Trecento: da Venezia, da dove salpò nel 1318 (Marco Polo lo aveva fatto nel 1271), a Trebisonda, toccando India, Sumatra, Giava, Indocina e Cina, prima di tornare a Padova nel 1330.

Un viaggio pastorale durato 12 anni in cui percorse, secondo i calcoli di alcuni studiosi, ben 50mila chilometri, e in cui incontrò popolazioni, come quella dei Mongoli del Khan, culture, tradizioni, religioni, piante e animali “meravigliosi” e praticamente sconosciuti all’Occidente. Un “mondo nuovo” che il francescano raccontò con stupore, curiosità e umanità nella sua Relatio de mirabilibus orientalium Tatarorum, dettata al confratello Guglielmo da Solagna nel Convento di Sant’Antonio a Padova, una volta rientrato, stanco e ammalato, in patria.
Le tavole di Salvagno sono appunto la magistrale trasposizione grafica delle “nuove e meravigliose cose straniere” scoperte dal beato Odorico, un “Marco Polo col saio” che seppe creare ponti tra mondi diversi. 
Domani, domenica 16 settembre alle ore 18.00 si inaugura al PAFF! Palazzo Arte e Fumetti di Pordenone la mostra “Odorico da Pordenone” con le tavoli originali del fumetto, che rimarrà aperta fino al 18 novembre (orari da lun. a ven. ore 9.30 -12.30; durante Pordenone Legge dal 19 al 23 settembre anche ore 15.30-19.00; info@paff.it). 
Nell’ambito dell’esposizione, mercoledì 19 settembre alle ore 16.00, sempre il PAFF! ospiterà l’incontro con Luca Salvagno che presenterà il volume Odorico da Pordenone per i tipi delle Edizioni Messaggero Padova.
È tutto esaurito invece l’incontro dell’autore con gli studenti delle scuole elementari organizzato da PordenoneLegge in programma per mercoledì mattina.

Il 20 ottobre, infine, Salvagno sarà tra i protagonisti di una giornata culturale dedicata a Odorico da Pordenone che si terrà nel complesso della Basilica di Sant’Antonio a Padova (programma in via di definizione).
L’AUTORE
Luca Salvagno nasce a Chioggia nel 1962. Diplomato al Liceo Artistico e all’Accademia di Belle Arti di Venezia, nel 1988 comincia a pubblicare fumetti e illustrazioni sul “Messaggero dei Ragazzi”, mensile della casa editrice padovana che edita anche il “Messaggero di sant’Antonio”, con cui tutt’ora collabora. Nel 1992 inizia a collaborare anche con “Il Giornalino”, pubblicato a Milano, passando tranquillamente da storie umoristiche a storie realistiche di avventura. Per l’editrice Mondadori ha realizzato gli aggiornamenti della “Storia d’Italia a fumetti” e “Storia del Mondo a fumetti” di Enzo Biagi. Ha illustrato racconti per ragazzi nelle collane di “Mondadori Junior”. È docente di discipline pittoriche al Liceo Artistico Corradini di Este.
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