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Comunicato stampa – 7 dicembre 2019
Camminare, un kit teologico per lo zaino del camminatore, il nuovo libro della collana EMP “In cammino” 
Anteprima a Padova il 10 dicembre del libro di don Giulio Osto per i tipi delle Edizioni Messaggero Padova. L’autore dialoga con l’artista Antonio Gregolin e “l’alpinista scalzo” Tom Perry
 

«Come va?», «come andiamo?», «come ti va la vita?», sono solo alcune espressioni che usiamo comunemente. Domande tanto elementari quanto profonde e sintetiche, che confermano immediatamente come il camminare sia un’azione che ci appartiene costantemente e significhi vivere e molte altre cose insieme. Il libro Camminare. Un kit teologico di Giulio Osto, per i tipi delle Edizioni Messaggero Padova, vuole esplorare sotto il profilo della fede questo gesto tanto semplice e concreto, quanto metaforico che appartiene a ognuno di noi.
L’autore, presbitero della diocesi di Padova e docente di teologia alla Facoltà teologica del Triveneto e all’Istituto superiore di scienze religiose di Padova, propone un “kit teologico” con sentieri di riflessione antropologica per lo zaino di ogni camminatore che vuole camminare lasciandosi provocare dal Dio che cammina a sua volta insieme all’umanità, con i piedi e i passi di Gesù di Nazaret.
Il libro è strutturato ripercorrendo l’equipaggiamento comune di un camminatore, che può scegliere di partire da un tema o dall’altro proposto nell’indice. E così troviamo, ad esempio, il capitoletto “Gps e cappello” del Signore che cammina con noi, “Cerotti, garze e pomate” che incita il camminatore con “Alzati e cammina”, “Stuoia e sacco a pelo” per briciole zen di meditazione. Un criterio utilizzato dall’autore è stato quello di stimolare maggiormente gli atteggiamenti rispetto al fornire una serie di contenuti.  
Il "kit" comprende una "cassetta degli attrezzi" formata da due grandi sezioni: alcune riflessioni bibliche in riferimento al camminare e alcune riflessioni teologiche e antropologiche che esplorano gli elementi in gioco nel camminare: le parti del corpo, i significati socio-culturali e le connotazioni cristiane, buddhiste e islamiche di questa esperienza umana.
«Se camminare, andare, muoversi sono azioni complesse e sintetiche che attraversano il vivere umano – spiega don Giulio Osto nell’introduzione -, il gesto di queste agili pagine è quello di mettersi in ascolto e di coglierne alcuni aspetti dal punto di vista teologico, cioè partendo dalla prospettiva di interpretazione della fede cristiana, perché camminatori e pellegrini possano camminare accompagnati da questo piccolo assaggio di riflessione, da usare prima, durante o dopo un cammino. L’intento è indubbiamente più quello di stimolare l’appetito che saziare ogni domanda, anzi ci auguriamo di accenderne molte di più. L’inserimento di note a piè di pagina e di una ricca bibliografia è un elemento costruito proprio per proseguire il cammino».
Il volume Camminare, un kit teologico verrà presentato in anteprima a Padova martedì 10 dicembre alle 18.30 in Aula Magna del Collegio Universitario Gregorianum. Con l’autore dialogheranno Antonio Gregolin, giornalista e ideatore della mostra itinerante “Camminamente”, e Tom Perry, l'alpinista scalzo. Introduce Massimo Malaguti, Presidente Collegio Gregorianum. Ingresso libero e aperitivo finale.
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