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COMUNICATO STAMPA

Padova, 27 aprile 2021
Dalle Poste Vaticane un francobollo per sant’Antonio di Padova nell’ottavo centenario del suo arrivo in Italia
Il Servizio Poste e Filatelia della Città del Vaticano dedica agli anniversari antoniani del 2020-2022 un Foglietto filatelico e annullo postale speciale “die emissionis”, disponibili dal 25 maggio. Il Foglietto e l’annullo rielaborano la grafica del progetto «Antonio 20-22».
È un sant’Antonio con il Bambino Gesù e il giglio in mano, ma anche con il bastone da pellegrino e la bisaccia in spalla quello raffigurato dal nuovo francobollo che il Servizio Poste e Filatelia della Città del Vaticano ha voluto dedicare agli 800 anni dall’arrivo del Santo in Italia. 

La nuova emissione sarà disponibile dal 25 maggio prossimo, ma proprio oggi ne è stata svelata l’immagine, opera dell’artista Bimba Landmann, e ne sono state diffuse le specifiche: si tratta di un francobollo del valore di 2,40 euro inserito in un Foglietto filatelico che rappresenta il cammino di risalita dell’Italia compiuto da frate Antonio. 
Nella mappa si riconosce Capo Milazzo, luogo del naufragio all’inizio della primavera del 1221; Messina, dove il giovane francescano venne accolto; Assisi, dove il 30 maggio dello stesso anno incontrò per la prima volta san Francesco; Padova, che ne custodisce la memoria e le spoglie mortali. Un cammino che il progetto Antonio 20-22 per la celebrazione del triennio di anniversari antoniani ripercorrerà a piedi a staffetta nella primavera 2022, ma che è già protagonista di alcuni eventi in presenza e on line in questi mesi, con l’iniziativa Sulla strada di Antonio. Dal naufragio all’incontro in 10 tappe (vedi www.antonio2022.org) e con gli approfondimenti curati dal «Messaggero di sant’Antonio».
Frate Antonio, scrive il comunicato vaticano, «animato dallo Spirito, si è fatto conoscere e apprezzare come grande uomo di Vangelo e carità, amico di Dio e amico degli uomini, soprattutto dei più poveri, tanto da rimanere ancora oggi nel cuore di tutti, conosciuto in ogni angolo del mondo con il nome di Sant’Antonio di Padova».
Specifiche tecniche

Foglietto

Data di emissione:
25 maggio 2021

Valore: 
2,40 euro

Grafica:
raffigura nel valore il Santo con in braccio il Bambino Gesù, e a destra una stilizzazione dell’Italia dove ne è tracciato il Cammino da Milazzo a Padova.


Artista:
Bimba Landmann

Stamperia: 
Cartor

Stampa:
offset 4 colori

Carta:
bianca, gommata, 110 gr/m²

Formato francobollo:
36 x 49 mm

Dentellatura: 
13 ¼ x 13 ½



Formato foglietto:
88 x 136 mm

Tiratura:
30.000 foglietti 

Annullo

Grafica:
riproduce una rielaborazione del logo predisposto dai frati della Basilica di Sant’Antonio di Padova per l’VIII centenario del Cammino del Santo.

Formato:
circolare

Diametro:
38 mm                                                                

Il 25 e il 26 maggio 2021 l’ufficio postale vaticano denominato “Arco delle Campane” (braccio Carlo Magno) utilizzerà l’annullo speciale in questione.

In alternativa, l’obliterazione del materiale filatelico, debitamente affrancato a cura dei richiedenti con il francobollo cui l’annullo si riferisce, potrà essere richiesta al Settore Obliterazioni del Servizio Poste e Filatelia vaticano fino al 26 giugno 2021.
Per informazioni: ANTONIO 20-22 – Alberto Friso, Project event manager «Antonio 20-22» – Mob. 349 1770432 – albertofriso@antonio2022.org 
SERVIZIO POSTE E FILATELIA DELLA CITTÀ DEL VATICANO – Tel. 06 69890400 – poste.vaticane@scv.va 


