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COMUNICATO STAMPA
Padova, 15 dicembre 2022

«Antonio 20-22» da Papa Francesco!
All’Udienza generale di mercoledì 14 il Santo Padre ha incontrato alcuni dei pellegrini antoniani che hanno ripercorso il cammino di sant’Antonio da Capo Milazzo a Padova. Il Papa li ha benedetti; a lui è stata consegnata l’immagine di sant’Antonio camminante e la maglietta arancione simbolo del pellegrinaggio dell’estate 2022. 
Prossima imminente tappa (16 e 17 dicembre): Trieste.

Grande emozione per i pellegrini di Antonio 20-22 giunti a Roma, a San Pietro, per incontrare papa Francesco! Al termine del triennio ottocentenario della vocazione francescana di sant'Antonio, del suo arrivo in Italia, del primo incontro con san Francesco e dell’inizio della sua «vita pubblica» di predicatore itinerante, una delegazione di frati della Basilica del Santo e di laici pellegrini hanno potuto avvicinare il Santo Padre, ricevere la sua benedizione e offrirgli alcuni doni, a nome dei 350 camminatori dell’estate 2022 e delle oltre 7mila persone incontrate sulle strade d’Italia. 

Papa Francesco si è soffermato in particolare con fra Roberto Brandinelli, alla guida della Provincia Italiana di Sant’Antonio di Padova dei frati minori conventuali, e fra Giovanni Milani, responsabile della peregrinatio delle reliquie del Santo, che gli hanno presentato la reliquia di sant’Antonio «da zaino», quella che ha «camminato» dalla Sicilia e dal Friuli Venezia Giulia a Padova, e gli hanno donato una ceramica raffigurante l’immagine di sant’Antonio in cammino, distribuita in migliaia di copie in tutta Italia nel corso dell’estate. 
Così fra Roberto Brandinelli ha commentato: «Come già fece sant’Antonio nel 1230, e san Francesco qualche anno prima, anche noi siamo andati pellegrini a Roma dal Papa, per ricevere la sua benedizione e idealmente consegnargli il bene che abbiamo ricevuto in questo triennio speciale di anniversari antoniani. Prima che si chiuda questo anno 2022, benedetto da tante grazie, volevamo portare la nostra testimonianza, la nostra esperienza di pellegrini ai piedi del Santo Padre. È stato un gesto simbolico, di certo significativo soprattutto per noi, dal momento che non abbiamo avuto la possibilità di raccontargli granché di quanto abbiamo vissuto, e tuttavia importante come ideale consegna alla Chiesa di tutto il bene che abbiamo incontrato e ricevuto». 

Al Papa, inoltre, i pellegrini hanno donato una delle loro magliette arancioni con il nome delle 92 tappe del cammino da sud e delle altre 16 da nord e il grande Tau con il logo di “Antonio 20-22” recante i nomi di Francesco e di Antonio, «nomi scelti per ricordare l’incontro tra i due grandi santi nel 1221 – ha ricordato Alberto Friso, responsabile organizzativo del progetto –, ma che per questo pellegrinaggio dal papa si sono colorati anche di un altro significato del tutto particolare, sempre all’insegna dell’incontro: sant’Antonio abbraccia papa Francesco». 

Il progetto «Antonio 20-22» avrà prima del termine dell’anno ancora un imminente appuntamento: infatti venerdì 16 e sabato 17 dicembre la reliquia di sant’Antonio arriverà a Trieste accolta dal vescovo monsignor Crepaldi nel centenario dell'erezione della fraternità dell’Ordine Francescano Secolare di Santa Maria Maggiore in Trieste. In allegato il programma completo. Maggiori info qui: https://www.antonio2022.org/la-reliquia-di-santantonio-a-trieste-il-16-e-il-17-dicembre-la-testimonianza-di-antonio2022/  

Per informazioni: ANTONIO 20-22 – Alberto Friso, Project event manager «Antonio 20-22» – Mob. 349 1770432 – albertofriso@antonio2022.org 
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· foto nr. 253424_14122022: Il Santo Padre incontra fra Roberto Brandinelli, Ministro Provincia Italiana di Sant’Antonio di Padova dei frati minori conventuali (al centro) e fra Giovanni Milani, responsabile della Peregrinatio delle reliquie del Santo (a destra).
· foto nr. 253448_14122022: Il Santo Padre riceve dai pellegrini del Cammino di sant'Antonio da Capo Milazzo a Padova - Patrizia Cavalli, OFS di Trieste, e Alberto Friso, responsabile organizzativo del progetto "Antonio 20-22" - la maglietta ufficiale dei pellegrini.
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