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La predica ai pesci, un giovane sant’Antonio insegna ai bambini a volersi bene gli uni gli altri  
Un libro illustrato edito da EMP racconta un aneddoto della vita del Santo accaduto a Rimini 800 anni fa

«C’era una volta un ragazzo che si chiamava Antonio. Anzi, più esattamente frate Antonio». Inizia così La predica ai pesci, ultimo volume illustrato in ordine di tempo rivolto ai più piccoli, pubblicato dalle Edizioni Messaggero Padova. La casa editrice francescana, accanto ai tradizionali settori di cui si compone il proprio catalogo (spiritualità, francescanesimo, attualità, bibbia, teologia, liturgia), cura anche una sezione di libri illustrati per bambini che raccoglie, tra gli altri argomenti, biografie illustrate di santi.
La predica ai pesci con le parole di un frate francescano e le illustrazioni di Jutta Mirtschin, artista tedesca che ha ricevuto molti riconoscimenti anche a livello accademico, racconta un aneddoto accaduto 800 anni fa a Rimini e che ha come protagonista Antonio, allora giovane frate alla prese con i suoi primi sermoni. All’epoca nessuno però in quella città lo ascoltava, tra soprusi e povertà, e le sue parole di conversione, di amore per il prossimo, di fede in Dio cadevano nel vuoto. Finché, frustrato e stanco, una sera decise di predicare in riva al mare pieno di pesci che bagna Rimini. 
«Il pesce grande non è stato creato così per fare il bullo con quello più piccolo e approfittare di lui. Ma per prendersi cura di lui! – disse quella notte ai pesci Antonio – Il mare non è di chi fa la voce più grossa o ha le pinne più belle o i denti più affilati o è più furbo. Il mare è di chiunque si tuffa dentro!»
L’età di lettura consigliata è dai 6 anni.


Abstract scaricabile al link:
http://www.edizionimessaggero.it/ita/catalogo/scheda.asp?ISBN=978-88-250-4155-2
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