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Quando quasi 4 anni fa proposi a padre Giancarlo Zamengo di valutare il rinnovamento della Mostra su Sant’Antonio, pensavo che avremmo certamente realizzato qualcosa di originale, ma non riuscivo ancora ad immaginare esattamente l’allestimento innovativo e coinvolgente che poi abbiamo realizzato. Un risultato che si è potuto ottenere grazie alla creatività ed alla professionalità di moltissime persone che qui non posso citare tutte ma che tutte devo ringraziare.

La missione di Mediacor è di stimolare il mondo ecclesiale e più in generale il mondo culturale, istituzionale ed anche imprenditoriale, a raccontare le proprie storie utilizzando tutti i linguaggi della comunicazione contemporanea. Spesso questi ambienti sembrano inconsapevoli dello straordinario patrimonio che hanno a disposizione. La nostra sfida è convincerli dell’importanza di diffondere e condividere la conoscenza di questo patrimonio. 


La scelta del Percorso Multimediale che abbiamo realizzato qui a Padova va proprio in questa direzione. E per questo dobbiamo dire grazie al coraggio ed alla fiducia accordataci dai Frati del Messaggero di Sant’Antonio. Con un obiettivo preciso: raccontare la storia e il messaggio di Antonio impiegando i linguaggi e le tecnologie contemporanee, e facendo questo utilizzando uno spazio che già per lungo tempo aveva avuto un’analoga vocazione.


Mediacor si è quindi presa cura del progetto nel suo complesso, occupandosi principalmente dell’ideazione del percorso narrativo e dello sviluppo dei contenuti, facendo dialogare le esigenze spirituali dei frati con le competenze artistiche del regista e degli altri professionisti coinvolti. Abbiamo seguito anche gli aspetti relativi alla definizione ed all’allestimento degli spazi ed alla scelta delle tecnologie più adatte. 

Abbiamo usato il linguaggio della recitazione, grazie alle suggestive interpretazioni di sette bravissimi attori che hanno dato vita ad alcuni dei personaggi che sono stati decisivi nelle scelte di Antonio.


Abbiamo utilizzato anche il linguaggio della testimonianza, coinvolgendo alcuni frati di oggi, gli eredi del messaggio di Antonio, della sua passione e delle sue sfide al pensiero dominante di ieri e di oggi.

Ci siamo dedicati a trovare un linguaggio visivo e sonoro caratterizzante, dove anche la tecnologia è presente ma mai preponderante. È il supporto utile al racconto e al suo sviluppo lungo le sale, per coinvolgere immersivamente il visitatore.

Abbiamo cercato di creare un clima ed un’atmosfera coerente con la sostanza del messaggio e della persona di Antonio, in linea con la sua austerità e contemporaneamente con la sua determinazione a predicare il Vangelo a tutti.

È un viaggio tra immagini, volti, parole e suoni... in altri termini un percorso multimediale.

Raccontare Sant’Antonio oggi, alle donne ed agli uomini del ventunesimo secolo. Ad un’umanità molto variegata, più articolata e complessa di qualche decennio or sono, spesso un po’ distratta e sempre più lontana da tradizioni e riferimenti religiosi e storici fino a poco tempo fa quasi unanimemente conosciuti e condivisi. 

Questa è stata la sfida difficile ma affascinante che abbiamo deciso di raccogliere con il nostro progetto. 

Quattro anni dopo quell’inizio questa sfida pensiamo di averla vinta. 
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