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Al via gli appuntamenti di preparazione alla Festa del Santo 2020
la tredicina 2020: accanto alle diocesi del territorio, le categorie, gli enti e le istituzioni che hanno sostenuto e accompagnato la comunita’ durante la pandemia
Il Rettore padre Svanera: «Un segno di gratitudine per quanto operato da queste diverse realtà nel nome del Santo che si fece esemplare difensore dei valori di solidarietà, giustizia e di rispetto della persona umana.»

COMUNICATO STAMPA

Padova, 25 maggio 2020

Come di consueto, domenica 31 maggio prenderà avvio la tradizionale Tredicina  di Sant’Antonio, dal 31 maggio a venerdì 12 giugno, i tredici giorni di preghiera e di preparazione alla festa del Santo. 
Anche quest’anno, seguendo una tradizione oramai consolidata e tenendo presenti le indicazioni relative all’emergenza Covid 19, verranno in pellegrinaggio in Basilica per questa ricorrenza molte Diocesi della regione ecclesiale triveneta – a cui si aggiunge anche la Diocesi di Brescia –, con i Movimenti ecclesiali, i gruppi e le associazioni.
LA NOVITÀ

Medici e infermieri, farmacisti, operatori socio sanitari, rappresentanti degli Istituti Residenziali per Anziani; rappresentanti del mondo dell’Imprenditoria; giornalisti e operatori dell’informazione; forze dell’Ordine, Esercito, Carabinieri, Guardia di Finanza, Polizia di Stato, Polizia Locale, Amministratori locali. E ancora, rappresentanti del mondo della Scuola e dell’Università, dei Commercianti; Associazioni sportive e di Volontariato, Croce Verde e Croce Rossa, Protezione Civile. 
Le categorie, gli enti, le istituzioni che hanno accompagnato la comunità durante la pandemia celebreranno questa particolare Tredicina in tempo di coronavirus accanto alle rappresentanze delle Diocesi del triveneto, nelle Sante messe che si svolgeranno ogni giorno nel Santuario alle ore 17.45 (preghiera alle ore 17.30). 

Un gesto di ringraziamento voluto dai frati della Basilica di Sant’Antonio verso le istituzioni, gli enti e le associazioni che, durante i momenti cruciali della pandemia tutt’ora in corso, in maniera tutta particolare, si siano distinte nel sostenere, aiutare e accompagnare le persone del territorio che hanno vissuto e stanno ancora vivendo momenti difficili, e che, grazie al loro quotidiano operato svolto tra ogni difficoltà, abbiano reso possibile il sostentamento della comunità tutta aiutando a trascorrere le lunghe settimane di quarantena secondo ritmi e consuetudini il più possibile normali.  
«Desideriamo porgere un segno di gratitudine – afferma padre Oliviero Svanera, Rettore della Basilica di Sant’Antonio – per quanto operato da queste diverse realtà a favore della comunità intera ed insieme offrire l’occasione per pregare in modo speciale secondo le proprie intenzioni il nostro Santo patrono. Nel suo tempo, sant’Antonio si fece esemplare difensore dei valori di solidarietà, giustizia e di rispetto della persona umana, prodigandosi in difesa degli umili e degli oppressi, conquistato dall’esempio di san Francesco d’Assisi, suo contemporaneo, di cui aveva abbracciato gli ideali proprio ottocento anni fa (1220-2020). È qui che si fonda la notorietà di Padova, a livello universale, conosciuta come “Città del Santo”.»
Ad ogni celebrazione guidata dai vescovi delle varie diocesi del Veneto, alle quali si unirà quest’anno anche la diocesi di Brescia, è stata invitata una delegazione (purtroppo non più di 10 rappresentanti) di tutte queste preziose categorie, che assisteranno alla Santa Messa secondo il seguente calendario:
Domenica 31 maggio – Solennità di Pentecoste
ore 17.45: Pellegrinaggio delle Comunità del Cammino Neocatecumenale. Presiede S. E. Mons. Gianfranco Agostino Gardin, Vescovo emerito di Treviso. Alla liturgia è invitata una rappresentanza della Categoria dei MEDICI E DEI FARMACISTI.
Lunedì 1 giugno
ore 17.45: Pellegrinaggio della Diocesi di Belluno-Feltre. Presiede S. E. Mons. Renato Marangoni, Vescovo diocesano. Alla liturgia è invitata una rappresentanza della Categoria degli INFERMIERI E DEGLI OPERATORI SOCIO SANITARI.
Martedì 2 giugno
ore 17.45: Pellegrinaggio dei Seminari e delle Comunità religiose di Padova. Presiede Mons. Alberto Albertin, Delegato vescovile per la Vita Consacrata. Alla liturgia è invitata una RAPPRESENTANZA DEGLI ISTITUTI RESIDENZIALI PER ANZIANI DEL TERRITORIO, della CROCE ROSSA e della CROCE VERDE.

Mercoledì 3 giugno
ore 17.45: Pellegrinaggio della Diocesi di Adria-Rovigo. Presiede S. E. Mons. Pierantonio Pavanello, Vescovo diocesano. Alla liturgia è invitata una rappresentanza del MONDO dell’IMPRENDITORIA.
Giovedì 4 giugno
ore 17.45: Pellegrinaggio della Diocesi di Chioggia. Presiede S. E. Mons. Adriano Tessarollo, Vescovo diocesano. Alla liturgia è invitata una rappresentanza del MONDO dell’INFORMAZIONE.
Venerdì 5 giugno
ore 17.45: Pellegrinaggio della Diocesi di Treviso. Presiede S. E. Mons. Michele Tomasi, Vescovo diocesano. Alla liturgia è invitata una rappresentanza della POLIZIA DI STATO e della GUARDIA DI FINANZA.
Sabato 6 giugno
ore 17.45: Pellegrinaggio del Patriarcato di Venezia e degli Ordini e Associazioni della Basilica. Presiede S. E. Mons. Francesco Moraglia, Patriarca di Venezia. Alla liturgia è invitata una rappresentanza degli AMMINISTRATORI LOCALI.
Domenica 7 giugno – Solennità della SS. Trinità

ore 17.45: Pellegrinaggio del Movimento di Comunione e Liberazione. 
Presiede S. Em. Rev.ma Card. Matteo Zuppi, Arcivescovo di Bologna. Alla liturgia è invitata una rappresentanza del MONDO della SCUOLA e dell’UNIVERSITA’.
Lunedì 8 giugno
ore 17.45: Pellegrinaggio della Diocesi di Verona. Presiede S. E. Mons. Giuseppe Zenti, Vescovo diocesano. Alla liturgia è invitata una rappresentanza dei COMMERCIANTI.
Martedì 9 giugno
ore 17.45: Pellegrinaggio della Diocesi di Vittorio Veneto. Presiede S. E. Mons. Corrado Pizziolo, Vescovo diocesano. Alla liturgia è invitata una rappresentanza dell’ESERCITO e dell’ARMA DEI CARABINIERI.
Mercoledì 10 giugno
ore 17.45: Pellegrinaggio della Diocesi di Vicenza. Presiede S. E. Mons. Beniamino Pizziol, Vescovo diocesano. Alla liturgia è invitata una rappresentanza delle ASSOCIAZIONE SPORTIVE.
Giovedì 11 giugno
ore 17.45: Pellegrinaggio delle Associazioni di Volontariato. Presiede S. E. Mons. Carlo Mazza, Vescovo emerito di Fidenza, Assistente ecclesiastico del Collegamento Nazionale dei Santuari. Alla liturgia è invitata una rappresentanza del MONDO del VOLONTARIATO.
Venerdì 12 giugno
ore 17.45: Pellegrinaggio del Capitolo della Cattedrale 
e dei Vicariati della Saccisica e di Este. 
Presiede S. E. Mons. Pierantonio Tremolada, Vescovo di Brescia. Alla liturgia è invitata una rappresentanza dei VIGILI DEL FUOCO, della PROTEZIONE CIVILE, della POLIZIA LOCALE e PROVINCIALE.
ore 20.30
Santuario Antoniano dell’Arcella: Celebrazione del Transito di S. Antonio
ore 21.15
Basilica di Sant’Antonio: Concerto di Antonella Ruggiero

ore 21.30
Concerto delle campane della Città

Durante la Tredicina le Sante Messe seguiranno il seguente orario:

Feriale: 7.30 – 10.00 – 16.00 – 17.45
Festivo: 6.30 – 8.00 – 9.30 – 11.00 – 16.00 – 17.45
SABATO 13 GIUGNO 2020 - SOLENNITÀ DI S. ANTONIO DI PADOVA.

La Basilica resterà aperta dalle ore 6.00 alle ore 22.30

Orario Sante Messe: 6.30 – 8.00 – 9.30 – 11.00 – 15.00 – 17.00 – 19.00 – 21.00
ore 8.00: S. Messa ore 8.00. Presiede p. Oliviero Svanera, Rettore della Basilica 
ore  9.30: S. Messa per i Collaboratori e gli Associati al «Messaggero di sant’Antonio». Presiede S. E. Rev.ma Mons. Fabio Dal Cin, Delegato pontificio per la Basilica di S. Antonio

ore 11.00: S. Messa Pontificale. Presiede S. E. Rev.ma Mons. Claudio Cipolla, Vescovo di Padova

ore 17.00: S. Messa Solenne. Presiede p. Roberto Brandinelli, Vicario Provinciale dei Frati Minori Conventuali

DOVE SEGUIRE LE DIRETTE DELLE CELEBRAZIONI:

Ogni celebrazione sarà diffusa attraverso canali televisivi e i vari canali telematici per favorire la maggior partecipazione possibile dei fedeli. Ogni ulteriore utile informazione potrà essere visibile nel sito della Basilica del Santo: www.santantonio.org. 
Diretta streaming web sul sito: https://www.santantonio.org/it/live-streaming 

Youtube “Messaggero di sant’Antonio”: https://www.youtube.com/MessaggerodisantAntonio
Facebook:“Sant’Antonio di Padova-I frati della Basilica”: https://www.facebook.com/fratidisantantoniodipadova  

Diretta televisiva su Rete Veneta, canale 18 DT in Veneto e canale 92 DT in Friuli Venezia Giulia (è possibile seguire anche la diretta live streaming web di Rete Veneta). 

Per accrediti, per concordare interviste:
Relazioni con i Media per la Tredicina e per la Solennità del Santo

CRISTINA SARTORI, cell. 348.0051314: studiocristinasartoripress@gmail.com  cristina.sartori1@gmail.com
