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Il Cast del docufilm “Antonius”
REGIA – Luca Olivieri
La scrittura e la regia del percorso multimediale dedicato a sant'Antonio di Padova sono di Luca Olivieri, autore, sceneggiatore e regista di documentari e reportage per RAI (“Ballarò”, “Porta a Porta”, “La Vita in Diretta”, “Sereno Variabile”, “Geo&Geo”, “Timbuctu”),  MEDIASET e per società di produzioni indipendenti. I suoi lavori sono stati trasmessi dai maggiori network internazionali. Ha diretto filmati industriali e istituzionali per Aem Torino, ILVA Gruppo RIVA, FIAT, Alenia Areonautica, Unifarma, Costa Crociere. Ha vinto numerosi premi per la sceneggiatura e la regia (Premio Chatwin per “Amore e silenzio” nel 2003, Premio Solinas per “Le Balene di Gajas” nel 2005, Premio CICT-UNESCO per “Le Balene di Gajas” nel 2006, Premio Chatwin per “Oltre il fiume” nel 2010).

VOCE DI SANT’ANTONIO – Giuseppe Russo
È di Giuseppe Russo la voce narrante di sant’Antonio che accompagna i visitatori lungo tutto il percorso multimediale. Cantante, attore, doppiatore e speaker siciliano, Russo negli ultimi anni ha lavorato per la tv nelle fiction “Le tre rose di Eva” e “Squadra antimafia”. Per il cinema ha dato voce al principe Hans di “Frozen - Il regno di ghiaccio”. Russo è la voce ufficiale del canale televisivo Nove e di molti marchi pubblicitari.

LA MADRE – Barbara Mazzi
La madre di Antonio è interpretata da Barbara Mazzi, diplomata alla Scuola del Teatro Stabile di Torino. Nel teatro ha lavorato diretta, tra gli altri, da Mauro Avogadro, Natalino Balasso, Uli Jackle, Valter Malosti, Bruce Myers, Ivanka Polchenko. Nel 2009 ha fondato la compagnia “Mulino di Amleto”. Ha lavorato anche per la televisione (“Centovetrine”, “I Cesaroni”, varie videoclip musicali) e per il cinema (“The Repairman” di Paolo Mitton, “Lazzaro Felice” di Alice Rohrwacher, “Il mio unico crimine è vedere chiaro nella notte” di Irene Dionisio).

IL PRIORE - Mario Sebastiano Di Bella

Mario Sebastiano Di Bella, diplomato alla Scuola di Arte Drammatica Anna Bolens a Torino, in “Antonius” ha interpretato il priore del monastero agostiniano nel quale il giovane Fernando trascorse i primi anni di vita consacrata. Di Bella è stato assistente e aiuto regia di Dario Fo, oltre a essere interprete di numerosi lavori teatrali. Nel 2006 ha fondato alTREtracce con Massimo Arbarello e Fabio Bellitti. È molto attivo in produzioni televisive per la RAI (“L’albero Azzurro”) e per Canale 5 (“Centovetrine”).

fra MARCELLO – Davide Geluardi 

Frate Marcello, che a Messina accolse Antonio naufrago, è interpretato da Davide Geluardi. Diplomato all’Accademia d’Arte del Dramma Antico di Siracusa, dopo numerose interpretazioni nel teatro classico, si è dedicato al cinema (è stato protagonista del docufilm “Gelone” di Giovanni Virgadaula) e alla pubblicità.
fra GRAZIANO – Daniel De Rossi

Veneziano, classe 1979, Daniel De Rossi ha indossato i panni di fra Graziano, il primo superiore di Antonio che all’eremo di Montepaolo ne scoprì le doti di eccelso predicatore. Artista a tutto tondo, è diplomato all’Accademia d’Arte Drammatica Nico Pepe di Udine, ma oltre che attore professionista è anche drammaturgo, compositore e pittore (in questa veste ha partecipato a numerose collettive: Degli Zingari Gallery, La Bitta, Il Bracolo, Estemporanee a Villa Torlonia, mArteLive extempore 2011). Attualmente sta lavorando al progetto “Il mondo incantato”, ciclo che reinventa il mondo delle favole e delle fiabe.

San FRANCESCO - Gualtiero Scola

Il Giullare di Dio, che incaricò frate Antonio di formare i confratelli alla teologia, ha il volto di Gualtiero Scola, attore e regista teatrale. Milanese, classe 1970, Scola alterna l’attività in teatro con quella televisiva e cinematografica prendendo parte a numerosi film e fiction noti al grande pubblico (è stato diretto, tra gli altri, da Scorsese, Salvatores, Tornatore). In teatro ha interpretato San Francesco, scrivendo in parte i testi, per l’opera teatrale e musicale “Francesco” con Angelo Branduardi e i suoi musicisti nel corso di una lunga tournèe. È la voce di personaggi molto popolari tra i bambini e i ragazzi in numerosi cartoni animati o videogiochi o audiolibri. Dirige la compagnia Teatri danzanti.

il beato LUCA BELLUDI – Marco Federico Bombi
Marco Federico Bombi dà vita al beato Belludi, fedele confratello di Antonio che, dopo la morte, né custodì la memoria. Dopo un percorso di collaborazione con il Teatro Stabile di Torino, Bombi fonda con Paolo Carenzo un duo di teatro dell'assurdo “I bella domanda”, che nel 2017 ha vinto il talent show “Eccezionale Veramente” su La7 che prevedeva un contratto per cinema e tv con la Colorado Film.

STAFF ARTISTICO
Cristina Trio, Federico Torres, Simonluca Chiotti, Davide Pasian, Fabio Cresseri, Augusta Tibaldeschi, Daniela Melis, Francesco Boerio, Federico Elia, Marco Perino, Maurizio Fedele, Ted Martin Consoli.
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