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LIONS CLUB CAMPOSAMPIERO

Il Lions International opera nel sociale attraverso vari service che vanno dall’aiuto alle persone bisognose, all’adesione verso campagne di solidarietà locale, nazionale ed internazionale.
Per questo motivo, noi Lions ci sentiamo vicini agli scopi umanitari dei frati ed in particolare ai frati del Santo che operano attraverso la Caritas Antoniana.

L’altra peculiarità che ci unisce a loro, in particolare unisce il Lions di Camposampiero, sta proprio nel fare parte dello stesso territorio. Un territorio legato a Sant’Antonio.

Abbiamo quindi accettato ben volentieri la proposta del Rettore della Basilica di finanziare il restauro di un affresco, ubicato nella Cappella della Madonna Mora; proprio perché vediamo in questo un’opportunità unica per ribadire e consolidare il nostro legame con i frati e con il Santo.

E’ bello ricordare che proprio Antonio, nelle ultime ore di vita, è partito da Camposampiero con la precisa intenzione di andare a morire nella sua chiesetta, Santa Maria Mater Domini.
Anche noi Lions, quindi, partiti da Camposampiero, abbiamo voluto dare il nostro concreto contributo al restauro di un opera che renderà ancora più bella la chiesetta che San’Antonio tanto amava.
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Presidente Lions Club di Camposampiero

