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Comunicato stampa – 20 giugno 2019
Da Sant’Antonio casamenteiro al concerto di Simone Cristicchi, l’ultima settimana del Giugno Antoniano 2019
Chiude in bellezza con mostre d’arte e visite guidate la rassegna di spiritualità ed eventi dedicati al Santo più conosciuto al mondo 
Sabato 22 e 29 giugno alle 11.00 visite guidate gratuite all’Oratorio antoniano di Santa Maria dei Colombini in via dei Papafava a Padova con l’Arciconfraternita del Santo, non serve la prenotazione. L’oratorio resterà aperto anche dalle 9.30 alle 12.30 e dalle 15.30 alle 18.00 con ingresso gratuito. L’oratorio è un luogo carico di suggestione, dalla storia antica e custode di due importanti reliquie antoniane delle origini. Fu fatto edificare da frate Antonio nel 1227, al tempo della sua prima venuta a Padova, come luogo per gli incontri di preghiera di un gruppo di penitenti da lui convertiti e istruiti.
Sempre sabato 22 giugno dalle 16.30 in Basilica del Santo si prega per trovare un senso alla vita e l’anima gemella con “Sant’Antonio casamenteiro”, evento dedicato ai single che inizia con un momento di spiritualità e riflessione e termina con un apericena. Visto il numero delle iscrizioni, l’accoglienza degli iscritti e l’incontro previsti nella Sala dello Studio Teologico si terranno nella più capiente Sala “Sant’Antonio e San Bonaventura” nel Chiostro del Beato Luca Belludi. Riproposto per il secondo anno nell’ambito del Giugno Antoniano, l’evento prende spunto da una forma di devozione popolare particolarmente diffusa in Portogallo e nei Paesi dell’America Latina, in cui il Santo è invocato per trovare marito o moglie, ovvero per “accasarsi”, da cui l’appellativo di “casamenteiro”. Alle ore 16.30, dopo l’accoglienza dei partecipanti, in Sala “Sant’Antonio e San Bonaventura” si svolgerà la testimonianza del “Gruppo Sale” nato ai Santuari Antoniani di Camposampiero come occasione di incontro, amicizia e confronto per chi, per svariati motivi, si ritrova ad affrontare da solo l’età adulta. Alle ore 19.00 ci si sposta in basilica per la santa messa e la preghiera del “Si quaeris miracula” (“Se cerchi miracoli”) e al termine i partecipanti, dotati di pass, si ritroveranno nuovamente nel Chiostro del Beato Luca Belludi per “Love is all around”, festa e fraternità con la Banda musicale di Selvazzano Dentro. L’evento è rivolto a persone single della fascia d’età 20 - 50 anni. Per motivi organizzativi è obbligatoria l’iscrizione on line sul sito Santantonio.org.

Evento clou del Giugno Antoniano, che chiuderà la rassegna 2019, sarà venerdì 28 giugno alle 20.45 nel Sagrato della basilica, il concerto “Abbi cura di me tour” di Simone Cristicchi. Il concerto raccoglie i più grandi successi del cantautore romano oltre ad “Abbi cura di me”, il brano con cui ha gareggiato al 69° Festival di Sanremo, scritto dall’artista con Nicola Brunialti e Gabriele Ortenzi con la produzione artistica di Francesco Musacco ed esecutiva di Francesco Migliacci. Oltre ai successi presentati negli anni al Festival di Sanremo (tra tutti nel 2007 “Ti regalerò una rosa”, che gli è valsa la vittoria, il "Premio della Critica Mia Martini" e il Premio Sala Stampa Radio-Tv), il nuovo tour ripercorre tutta la sua straordinaria carriera partendo dai giorni nostri fino ad arrivare agli esordi nel 2005 con il tormentone “Vorrei cantare come Biagio”. Un viaggio alla scoperta e alla riscoperta del mondo versatile e dalle mille sfaccettature di questo eclettico artista, che ha fatto della sottile ironia unita alla riflessione profonda la sua cifra stilistica. In caso di maltempo il concerto sarà annullato. Nel corso della serata verrà presentato il progetto che Caritas sant’Antonio realizzerà nel corso del 2019 in Togo: un centro per offrire, attraverso il lavoro, alle persone con malattie psichiatriche la possibilità di tornare alla vita.

È ancora possibile visitare le mostre a ingresso gratuito “Il Santo com’era. Raffigurazioni della Basilica attraverso i secoli” (Salette del Museo Antoniano, Chiostro del Beato Luca Belludi, fino al 6 luglio; orari da martedì a domenica ore 9-13.00 e 14-18.00), “I santi della porta accanto. Giovani testimoni della Fede” (Chiostro del Generale al Santo fino al 23 giugno), le due esposizioni contigue in Biblioteca Antoniana “700 Veneziano”, a cura di Fabrizio Magani, e “Coronelli e il suo tempo”, a cura di padre Alberto Fanton e Alessandro Borgato (fino al 6 luglio, ingresso in gruppi di non più di 15 persone alla volta; orari da lunedì a venerdì ore 10-12.30 e 15-18.30; sabato ore 10-12.30). Fino al 4 ottobre è infine possibile visitare al Museo Antoniano la mostra “La mazza e la mezzaluna. Turchi, Tartari e Mori al Santo” curata dalla Veneranda Arca di S. Antonio (orari da martedì a domenica ore 9-13.00 e 14-18.00); ingresso a pagamento (info biglietti su www.santantonio.org).
Il Giugno Antoniano 2019 è organizzato da Comune di Padova, Pontificia Basilica del Santo, Provincia di S. Antonio di Padova Frati Minori Conventuali, Diocesi di Padova, Veneranda Arca di S. Antonio, Messaggero di sant’Antonio Editrice, Arciconfraternita di Sant’Antonio, Centro Studi Antoniani, con la collaborazione di Ordine Francescano Secolare di Padova, Associazione Corsia del Santo - Placido Cortese, Associazione Palio Arcella. La realizzazione della manifestazione è possibile grazie al contributo di Fondazione Cariparo (Cassa di Risparmio di Padova e Rovigo). Il Giugno Antoniano 2019 ha il patrocinio di Regione del Veneto, Nuova Provincia di Padova, Comune di Camposampiero (PD), Comune di Anguillara Veneta (PD), Dipartimento dei Beni Culturali - Università di Padova.
Info e programma:

www.santantonio.org - Facebook: Giugno Antoniano - Tel. 049-8225652 - Email: infobasilica@santantonio.org
www.padovanet.it
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