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Comunicato stampa – 22 novembre 2018
Amarsi da Dio, il libro di padre Oliviero Svanera, rettore del Santo, presentato a Camposampiero il 23 novembre 
Il volume edito da EMP racconta sette storie d’amore della Bibbia e le confronta con la vita concreta di sette coppie del 21° secolo
Amarsi da Dio, il libro di padre Oliviero Svanera, rettore del Santo, da poco edito da EMP, verrà presentato a Camposampiero (PD) venerdì 23 novembre alle ore 20.45 all’Auditorium della Casa di Spiritualità dei Santuari Antoniani. Con l’autore dialogano Roberta Ronchiato, biblista e docente alla Facoltà Teologica del Triveneto, e i coniugi Chiara Buzzacaro e Edoardo Vian dell’Oasi Famiglia di Camposampiero. Modera Alberto Vela delle Edizioni Messaggero Padova. Con intermezzi recitati con l’attrice Annalisa Zanetti e musicali del Duo Manfredi, con Sofia Bolzan, violino, e Giacomo Grespan al violoncello. Ingresso libero.
Il libro Amarsi da Dio edito da EMP è un invito a entrare nel mondo biblico, popolato di famiglie, di storie d’amore e di crisi familiari e a lasciarsi conquistare dal fascino di queste narrazioni. L’autore si focalizza su sette coppie bibliche, scegliendo alcune più “classiche” e famose, come Adamo ed Eva o Maria e Giuseppe, e facendoci riscoprire altre meno conosciute, come Davide e Abisag oppure Gomer e Osea. Per ciascuna ha ricavato un tema portante - differenza, tenerezza, sessualità, perdono, dialogo, conflitto, generatività - riuscendo a declinare il racconto biblico per farlo dialogare con le coppie del 21° secolo. Le dinamiche di relazione nella Bibbia diventano così strumenti per interpellare il lettore sul suo desiderio di amare ed essere amato. I riferimenti biblici sono arricchiti da continui rimandi alla vita di san Francesco e dall’esperienza concreta di sette coppie di oggi, giovani e meno giovani, che narrano la loro vicenda coniugale. Le testimonianze di questi sposi contemporanei mostrano che, dentro tutte le contraddizioni e le imperfezioni del reale, vi può essere una prospettiva di cielo e si può aprire una breccia di un percorso di bellezza possibile. 
L’AUTORE
Oliviero SVANERA, francescano conventuale, nato a Lumezzane (BS) nel 1959, è rettore della Basilica di Sant’Antonio di Padova. È docente di teologia morale e pastorale della famiglia all’Istituto Teologico S. Antonio dottore e alla Facoltà Teologica del Triveneto, sede di Padova. Da anni promuove iniziative di formazione per la coppia e la famiglia ed è fondatore del Movimento francescano di fraternità familiare con sede ai Santuari antoniani di Camposampiero (PD). Fa parte della redazione della rivista teologica «Credereoggi». Ha all’attivo numerose pubblicazioni, tra cui, per le Edizioni Messaggero Padova: Sposarsi? Una scelta di libertà e grazia (2011); Tu sei amore. Una prospettiva francescana sulla coppia (2013); Amori feriti. La chiesa in cammino con separati e divorziati (2014).
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