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Comunicato stampa – 21 febbraio 2024


Il 24 febbraio a Vicenza presentazione del libro Un cireneo per il vescovo Albino Luciani (ed. EMP) di Romina Gobbo, ritratto inedito e intimo del vescovo di Vittorio Veneto
Con l’autrice dialoga don Davide Fiocco, delegato per le cause dei santi della diocesi di Belluno-Feltre. Il libro ha la prefazione del card. Pietro Parolin, Segretario di Stato di Sua Santità e presidente della Fondazione Vaticana Giovanni Paolo I

Sabato 24 febbraio alle ore 11.00 alla Libreria San Paolo di Vicenza si terrà la presentazione del libro Un cireneo per il vescovo Albino Luciani delle Edizioni Messaggero Padova con l’autrice Romina Gobbo in dialogo con don Davide Fiocco, delegato per le cause dei santi della diocesi di Belluno-Feltre.
Il volume, della collana “Io sono polvere”, raccoglie una lunga intervista esclusiva a don Pietro Paolo Carrer, al servizio di Albino Luciani dal 1961 al 1963, che fissa con delicatezza e vivacità ricordi, memorie e pensieri, molti dei quali inediti, del giovane sacerdote segretario e autista dell’allora vescovo di Vittorio Veneto, poi indimenticato “papa del sorriso”. 
«Cireneo», appellativo dato da Luciani al suo fido compagno di viaggi e di viaggio, è un termine ricercato, in linea con la profonda erudizione del futuro papa, ma soprattutto è un termine evangelico, che rimanda a quel Simone di Cirene che aiuta Gesù a portare la croce. Parola e immagine evangelica che il patriarca di Venezia Luciani rivolse ai cardinali in conclave, subito dopo la sua elezione a pontefice: anche a loro chiese di aiutarlo a portare la croce.
Il libro vanta la prefazione del card. Pietro Parolin, Segretario di Stato di Sua Santità e presidente della Fondazione Vaticana Giovanni Paolo I.
L’appuntamento è organizzato da Libreria San Paolo e Associazione Presenza Donna di Vicenza. Ingresso libero fino a esaurimento dei posti. Prenotazione consigliata.


L’AUTRICE
Romina GOBBO, giornalista professionista, si occupa di diritti umani, parità di genere, Sud del mondo, dialogo interreligioso, temi ambientali. È docente di comunicazione al Corso di perfezionamento in Management dei sistemi per i servizi sociali e socio-sanitari dell’Università degli studi di Verona. È autrice di Nessuno strumentalizzi Dio! Papa Francesco in Terra Santa. L'urgenza della pace (2015) e curatrice di Giovanni Antonio Farina. Talmente uomo da essere santo (2015).
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