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Comunicato stampa – 8 febbraio 2019
Non prendete niente per il viaggio, il sussidio EMP per itinerari francescani per giovani ad Assisi
Una guida per giovani e animatori per un cammino di una settimana sui luoghi di Francesco e Chiara
«Andiamo ad Assisi!», quante volte lo abbiamo detto o lo abbiamo sentito dire dai più giovani. È una chiamata a cui in pochi, tra i 17 e i 24 anni, sanno resistere, tanto forte è l’attrazione che san Francesco e santa Chiara hanno su di loro. Non prendete niente per il viaggio, la proposta di questo sussidio per campi scuola edita da EMP, formata da un libretto guida per animatori e un fascicolo a forma di block-notes per i giovani, vuole favorire l’esperienza di una settimana intensa di cammino, approfondimento, condivisione, preghiera e amicizia sui luoghi che Francesco e Chiara hanno reso significativi e provocanti con le loro scelte di vita umane ed evangeliche.

Il sussidio e le tappe di questo campo scuola tipo nascono dall’esperienza decennale dei frati francescani del “Centro Francescano Giovani” di Assisi, attivi nell’accoglienza di giovani, singoli o in gruppo, e nell’organizzazione di esperienze di spiritualità (campi estivi, convegno Giovani verso Assisi, esperienze di volontariato, ecc.).
Il percorso suggerito tiene conto prima di tutto del “cammino” nel senso molto fisico e pedestre: i vicoli, le piazzette, le stesse mura di Assisi emanano un’atmosfera, che val la pena respirare direttamente in loco. La descrizione dei singoli luoghi e del loro significato francescano, i brani tratti dalle Fonti Francescane e dalla Bibbia, la preghiera dei Salmi o quelle di Francesco e Chiara, le citazioni di canzoni, poesie, brani della letteratura di tutti i tempi e da tutti i luoghi, dovrebbero agevolare percorsi di pensiero, approfondimento e condivisione. Suggerimenti che gli animatori possono adattare alle esigenze dei loro gruppi giovani, di fatto personalizzando e attualizzando il sussidio. Non si tratta infatti di uno schema rigido, bensì di tracce per la progettazione di un campo scuola o di un pellegrinaggio.
Ogni tappa del sussidio contiene una presentazione del tema, un brano biblico, un brano francescano, una preghiera, una scheda dei luoghi (ampia per gli animatori, sintetica per i giovani), spunti di riflessione e proposte per attività di animazione. 

Lo schema di lavoro è strutturato per giorni, per un totale di sei giorni di campo, da fare eventualmente anche a singole tappe.
Nel block-notes per i giovani viene lasciato sempre spazio per annotare riflessioni, domande, preghiere personali, nell’idea che vi siano momenti individuali di silenzio e rielaborazione delle esperienze vissute. L’obiettivo è agevolare un percorso di discernimento sulla propria vita in senso ampio, umano e spirituale.
La fascia d’età 17-24 è “trattabile” verso l’alto o verso il basso, a seconda del gruppo di riferimento.
Per info: Edizioni Messaggero Padova, emp@santantonio.org – n. verde 800 019591 – www.edizionimessaggero.it 
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