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Comunicato stampa – 22 giugno 2018
Il 23 giugno con “Sant’Antonio casamenteiro” chiude in Basilica del Santo il Giugno Antoniano
Celebrazione e festa per quanti sono alla ricerca di un senso alla vita, della propria strada e - perché no? - dell’anima gemella
Si chiama “Sant’Antonio casamenteiro” ed è una celebrazione particolare quella di sabato 23 giugno in Basilica del Santo. Prende spunto da una forma di devozione popolare particolarmente diffusa in Portogallo, terra natale di sant’Antonio, e nei Paesi dell’America Latina, in cui il Santo è invocato per trovare marito o moglie, ovvero per “accasarsi”, da cui l’appellativo di “casamenteiro”. Alle ore 19.00 in basilica verrà celebrata una specifica santa messa, presieduta dal rettore padre Oliviero Svanera, e a seguire ci sarà nel Chiostro del beato Luca Belludi “Love is in the air”, un momento di festa e fraternità con la Banda musicale di Selvazzano Dentro.

Come racconta il rettore della basilica, padre Oliviero Svanera, ideatore di questa originale iniziativa pastorale, «a sant’Antonio puoi rivolgerti con fiducia, nella certezza che ti aiuterà a “trovare”, oltre le cose perdute, anche ciò che è veramente importante per la tua vita, il senso dell’esistenza, la tua strada in questo mondo. Anche qualcuno con cui costruire insieme un futuro, che sia di coppia o di consacrazione al Signore, sempre guidato dalla fede. Parlando negli anni con persone tra i 30 e i 40 anni, in molte mi hanno espresso la difficoltà a trovare la propria strada o anche solo una parte di essa, nonostante avessero già un lavoro o una casa. L’idea è stata perciò di creare un momento di riflessione per quanti sono, diciamo così, “diversamente giovani”, considerando che a livello pastorale ci sono molti gruppi o iniziative già tarate per altre fasce d’età, ad esempio giovanissimi, giovani o famiglie. Sant’Antonio darà loro una mano».
Info: Ufficio Informazioni della Basilica, Tel. 049-8225652 - infobasilica@santantonio.org.
Il Giugno Antoniano è organizzato da Comune di Padova, Pontificia Basilica del Santo, Provincia di S. Antonio di Padova dei Frati Minori Conventuali, Coordinamento di Pastorale cittadina della Diocesi di Padova, Veneranda Arca di S. Antonio, Messaggero di sant’Antonio Editrice, Arciconfraternita di Sant’Antonio, Centro Studi Antoniani.

La realizzazione della manifestazione è stata possibile grazie al contributo della Fondazione Cariparo (Cassa di Risparmio di Padova e Rovigo) e della Fondazione Antonveneta, che nel nome di Antonio valorizzano il territorio con i loro molteplici interventi e che, anche quest’anno, hanno voluto credere nel messaggio del Giugno Antoniano.
La rassegna ha ricevuto inoltre il patrocinio della Regione del Veneto, che entra così per la prima volta a far parte del parterre istituzionale del Giugno Antoniano, della Nuova Provincia di Padova, dei Comuni di Camposampiero e Anguillara Veneta, dei Dipartimenti dei Beni Culturali e di Scienze Storiche Geografiche e dell’Antichità dell’Università di Padova.

Info e programma:

www.santantonio.org 
Facebook: Giugno Antoniano 
Tel. 049-8225652
infobasilica@santantonio.org
www.padovanet.it 
CONTATTI STAMPA GIUGNO ANTONIANO E FESTA DEL SANTO
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