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Comunicato stampa – 3 aprile 2025

Le novità delle Edizioni Messaggero Padova di primavera
Le ultime pubblicazioni della casa editrice padovana con abstract e copertine
Gentili colleghi e colleghe,
di seguito le novità delle Edizioni Messaggero Padova di questo mese.
Per ogni libro sono disponibili abstract e copertina dall'area download "Allegati disponibili" (in calce al comunicato). Sul sito dell'editore, la scheda libro contiene, a seconda dei casi, anche il booktrailer.
Per richieste di libri per recensione e per interviste agli autori e alle autrici potete scrivere a ufficiostampa@santantantonio.org.
Buona lettura!


PREGHIERE DI SPERANZA E GUARIGIONE
di Antonio Ramina
Preghiere di speranza e guarigione tratte dalla Bibbia, dalla liturgia, dagli scritti dei papi e da quelli di tanti fratelli e sorelle, alcuni dei quali ufficialmente santi, tutti nostri compagni di viaggio. Pregare è infatti l’esperienza di sapersi accompagnati, consolati, sostenuti, presi a cuore da Dio nei momenti più bui della vita. La consolazione che deriva da Dio è il frutto più prezioso gustato da chi si affida al Risorto. E questo è l’inizio e il compimento, di ogni guarigione.
Vai alla scheda libro sul sito dell’editore. 

FIDATI DELLA VITA! 
di Anselm Grün 
Come è possibile custodire un senso di fiducia nel futuro di fronte a uno scenario dai toni apocalittici? Dopo un susseguirsi di pandemia, cambiamenti climatici e catastrofi naturali, nuove guerre, difficoltà economiche e lavorative, instabilità e fragilità delle relazioni, denatalità?  Unendo saggezza benedettina e cultura moderna, padre Grün, monaco benedettino dell’abbazia di Münsterschwarzach, invita a un cambio di prospettiva per ritrovare equilibrio e fiducia nel bene. Il suo è un percorso rigenerante per ritrovare un sano equilibrio esistenziale, cambiando il proprio sguardo sulla realtà.
Vai alla scheda libro sul sito dell’editore

ARMIDA BARELLI
di Ernesto Preziosi
Il libro di Ernesto Preziosi, vicepostulatore della causa di beatificazione di Armida Barelli, è un breve profilo biografico con raccolta antologica degli scritti della cofondatrice dell’Università Cattolica del Sacro Cuore e dirigente dell’Azione Cattolica Italiana. Armida Barelli (1882-1952), beatificata nell’aprile 2022, è tra le principali figure femminili della prima metà del Novecento, che contribuì in modo originale alla maturazione del laicato e, in particolare, di quello femminile, coinvolgendo centinaia di migliaia di giovani donne e anticipando il Concilio Ecumenico Vaticano II. 
Vai alla scheda libro sul sito dell’editore

LA BIBBIA NELLA STORIA
Nuova edizione riveduta e ampliata
di Gastone Boscolo 
Quarta edizione riveduta e ampliata del testo di Gastone Boscolo, docente di Sacra Scrittura alla Facoltà Teologica del Triveneto. Uno studio della Sacra Scrittura approfondito e, al tempo stesso, chiaro e accessibile per aiutare ogni lettore a entrare nel mondo affascinante della Bibbia. Con appendici e indici di facile e immediata consultazione, il volume offre un’analisi a 360 gradi della Bibbia (contesto storico-geografico, movimenti culturali, vita e costumi del popolo ebraico, Bibbia e parola di Dio, rivelazione e Scrittura) aiutando in particolare gli studenti a comprenderne il suo mondo affascinante e attuale, per quanto lontano nel tempo. 
Vai alla scheda libro sul sito dell’editore

RISTAMPE
Tra le ristampe da segnalare Thomas Merton. Arrendersi all’amore di Antonio Ramina, agile e completa antologia degli scritti del monaco scrittore (1915-1968), maestro spirituale molto amato per la sua capacità di scrivere in modo profondo e suggestivo.
Due volumi di Guidalberto Bormolini scritti a quattro mani: il primo con Roberta Milanese, Perdonare se stessi e gli altri, una guida nell’affascinante viaggio verso il perdono, che obbliga a scendere negli inferi del nostro mondo emotivo, per poi risalire a osservare la realtà con occhi nuovi; il secondo con Annagiulia Ghinassi, Morte, una presa di coscienza del fatto che la nostra vita è limitata per farci capire quanto ogni istante sia preziosissimo e ogni attimo vissuto con amore sia sacro.
Due anche i titoli ristampati di Anselm Grün La farmacia spirituale, che ripercorre le «medicine spirituali» più importanti e quotidiane per contrastare i pensieri negativi e dannosi, e dimostra quanto i consigli dei padri del deserto siano tuttora efficaci, e L’arte di stare soli, che accompagna i lettori a esplorare aspetti e vissuti della solitudine, svelandone un volto benevolo, rappacificante e capace di relazioni feconde.
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