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Comunicato stampa –  30 aprile 2025


Arte e natura nel «Messaggero dei Ragazzi» di maggio 
E ancora: la Giornata mondiale per le api, l’inchiesta sul rapporto adolescenti e genitori, la storia del proprio nome, vent’anni fa una bambina nasceva su un albero, il dossier sul futuro dell’Unione Europea, il Mera ha intervistato i principali scrittori per ragazzi

Una copertina dedicata alla Festa della mamma, quella del «Messaggero dei Ragazzi» di maggio, che all’interno propone una serie di articoli incentrati sulla natura che esplode in primavera. Nella rubrica Tra l’arte Mattia Tridello racconta “Flora. L’incanto dei fiori nell’arte italiana dal Novecento a oggi” (fino al 29 giugno alla Fondazione Magnani-Rocca a Mamiano di Traversetolo, Parma). Boldini, Segantini, Previati, Bella, Boccioni, Depero, De Chirco e De Pisis sono alcuni grandi artisti esposti, con oltre 150 opere. Con le indicazioni per creare un biglietto di auguri floreale per le mamme ispirato a Fortunato Depero.
Il 20 maggio è la Giornata mondiale delle api, impollinatori importanti con numerose sfide da affrontare.  Lichena Bertinato in “Una giornata per le api” spiega come proteggendo le api si tutela il  futuro del nostro pianeta. Perché il loro volare di fiore in fiore è fondamentale per la riproduzione delle piante e per l’equilibrio degli ecosistemi aiutando i fiori a riprodursi da oltre trenta milioni di anni. 
L’inchiesta, intitolata “Non mi capiscono” e coordinata da Davide Penello, dà la parola ai ragazzi e ragazze quindicenni che raccontano il delicato rapporto con i propri genitori. Una relazione fondamentale che quest’età mette però in discussione. Confronti talvolta difficili che aiutano a crescere e a diventare adulti. A completare l’approfondimento sugli adolescenti anche il test “E se fossi tu il genitore?” di M. Giulia Baiocchi.
Quale potere si nasconde dietro al proprio nome? Fra Massimiliano Patassini con “Il potere del nome” racconta come il nome con cui siamo stati chiamati e che ci identifica anche all’anagrafe può sembrare scontato, ma racchiude una scelta, dei nostri genitori, e una storia: la nostra. Perché ogni nome ha un significato e un’origine propria che è interessante conoscere. 
C’è chi può vantare di essere nato sotto una “buona stella”, chi “sotto un cavolo”, chi “portato in volo da una cicogna”, ma dire di essere venuto al mondo sulla chioma di un albero, tra rami e foglie, è cosa rara e speciale. Antonio Gregolin in “Sono nata su un albero” incontra Galatea, nata vent’anni fa in una casa sugli alberi in Piemonte. Allora intervistò in esclusiva i genitori, oggi conversa con questa splendida ragazza che si racconta ai lettori del MeRa.
Il dossier “Il futuro dell’Europa” di Alessandro Scotti ripercorre le origini dell’Unione Europea che ‘compie gli anni’ il 9 maggio, anniversario della dichiarazione del ministro degli Esteri francese Robert Schuman, che nel 1950 espose l’idea di una nuova forma di collaborazione politica: «L’Europa non potrà farsi in una sola volta, né sarà costruita tutta insieme; essa sorgerà da realizzazioni concrete che creino anzitutto una solidarietà di fatto».
La 62° Bologna Children’s Book Fair è stata come sempre un appuntamento imperdibile per tutti coloro che lavorano nella filiera del libro e dell’editoria per ragazzi. A Bologna dal 31 marzo al 3 aprile è andato anche il MeRa che ha partecipato all’incontro Scrittori in classe, organizzato da Mondadori. Laura Pisanello in “Scrittori in fiera” racconta com’è andata, tra consigli di lettura e interviste agli scrittori Marco Erba, Gigliola Alvisi, Piedomenico Baccalario, Fabio Geda, Laura Carusino, Barbara Tamborini e Alberto Pellai.

Il sommario sul sito del «Messaggero dei Ragazzi» dal 1° del mese e in allegato.	
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