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Comunicato stampa – 19 aprile 2018
Sul Cammino di Sant’Antonio, diario di un pellegrino del terzo Millennio
Racconto di un viaggio a piedi lungo il “Cammino di Sant’Antonio”, dalla Basilica del Santo di Padova al Santuario della Verna ad Assisi. Presentazione del libro sabato 21 aprile a Padova in occasione della 1° “Festa dei Cammini e dei Camminatori al Santo”
Sul Cammino di Sant’Antonio è un diario di un pellegrino del terzo Millennio, Giannino Scanferla, che racconta con uno stile avvincente del suo pellegrinaggio a piedi sulle orme del Santo, dalla Basilica del Santo a Padova al santuario della Verna ad Assisi, appunto lungo il Cammino di Sant’Antonio. Un percorso lungo 17 giorni che lo scrittore-camminatore ha compiuto nel 2015. Il volume appena pubblicato per i tipi delle Edizioni Messaggero Padova verrà presentato sabato 21 aprile alle 15.00 a Padova, nella Sala dello Studio Teologico del santuario antoniano, nell’ambito della 1° “Festa dei Cammini e dei Camminatori al Santo”. Conduce e modera l’incontro padre Fabio Scarsato, direttore del «Messaggero di sant’Antonio» e studioso di francescanesimo.

Non nuovo a questo tipo di esperienze, Scanferla ha percorso a piedi antiche vie dello spirito, come il Cammino di Santiago, la Via di Francesco e il Cammino di Sant’Antonio. Sul Cammino di Sant’Antonio narra di quest’ultimo viaggio: chilometri di cammino solitario, dal Veneto alla Toscana, attraverso oasi naturalistiche, parchi regionali e meraviglie dell’arte. Da Padova ai Colli Euganei, passando per grandi fiumi come l’Adige e il Po attraverso l’apparente uniformità della pianura, i sentieri in quota dell’alpe appenninica tra eremi e foreste, fino al monte sacro della Verna. Unici compagni i ricordi che si accavallano, i pensieri e l’enciclica Laudato si’ di papa Francesco.
Il viaggio di un uomo che da “peregrino”, camminando per campi, calcando sentieri e carrarecce, superando torrenti e risalendo cortine montuose, sotto la calura opprimente di una torrida estate, ricerca il senso dell’esistenza nella religione, nella storia, nell’arte e nella natura dell’Italia minore. Perché, come scrive padre Giovanni Voltan, Ministro provinciale dei frati minori conventuali del Nord Italia, nella prefazione al volume, «Il cammino ha il dono di disarmare, semplificare, aiutare a essere se stessi, anche nel poter sorridere dei propri e altrui difetti e manie».
Il libro fa parte della collana In cammino che EMP ha dedicato alle testimonianze di cammino, esperienze che, in moltissimi casi, segnano vere e proprie rivoluzioni e conversioni nella vita dei protagonisti. 
Sempre sul Cammino di Sant’Antonio, a maggio uscirà la Guida al Cammino di Sant’Antonio, per i tipi di EMP in coedizione con Terre di mezzo: i frati del Santo e l’associazione “Il Cammino di Sant’Antonio” hanno ideato, realizzato e mappato questo itinerario di 450 km. Altimetrie, mappe, distanze, dislivelli, lista delle ospitalità, una sezione di testi per il “cammino interiore” per trascorrere 23 giorni a piedi nei luoghi più significativi della vita di Antonio.
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Giannino SCANFERLA, padovano, insegnante in un istituto di scuola superiore, per più di un decennio ha contribuito ad amministrare il Comune di Monselice. Dal 2007 ha iniziato a percorrere a piedi le antiche vie dello spirito: il Cammino di Santiago, la Via di Francesco, il Cammino di Sant’Antonio e da Padova ha raggiunto Monte Sant’Angelo nel Gargano, ben 1200 chilometri. Ha pubblicato: Nel Cammino di Santiago. La bestia e il mistero della madre (2009); Sulla via Francigena. A.D. 773 sulle orme di Giuilsa e Nantelmo (2013).
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