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Comunicato stampa – 28 aprile 2017
Domenica 30 aprile ore 17.00 - Moschea Muhammad VI, Torino
La via del Dialogo, il libro della casa editrice cattolica EMP presentato in moschea a Torino
La tavola rotonda organizzata da Comunità Religiosa Islamica Italiana (Coreis) parlerà di integrazione e convivenza interreligiosa
Domenica 30 aprile alle 17.00 la Moschea Muhammad VI (via Genova 268) a Torino ospiterà la presentazione dell’ultimo libro pubblicato per la collana “Punti di incontro”, La via del dialogo , edito per i tipi delle Edizioni Messaggero Padova, la casa editrice francescana dei frati della Basilica del Santo. Interverranno Mustapha al-Ajraoui, presidente CII (Confederazione Islamica Italiana), Isa ‘Abd al-Haqq Benassi, del Consiglio Guide Religiose Coreis, Walid Bouchnaf, della Sezione Giovani Moschea Muhammad VI, don Tino Negri, direttore del Centro Diocesano Federico Peirone per il dialogo cristiano-islamico, rav Ariel Di Porto, rabbino capo della Comunità Ebraica di Torino. Modera Abd al-Jabbar Ceriani, imam della Coreis Regione Piemonte.
Ogni libro della collana Emp “Punti di incontro”, interamente bilingue, italiano e arabo, propone un brano tratto, di volta in volta, dalle Scritture sacre di ebrei o cristiani o musulmani, commentato da vari autori appartenenti a queste fedi o laici che accettano di incontrarsi e confrontarsi, con coraggio, senza pregiudizi.

L’incontro si inserisce all’interno di un ciclo di appuntamenti che la Coreis italiana, in collaborazione con la casa editrice francescana, organizza in diverse regioni d’Italia per promuovere dei veri e propri “Punti di incontro” tra differenti tradizioni religiose, con l’obiettivo di trovare ricadute pratiche di convivenza interreligiosa e di integrazione. Dopo essere stati a Vicenza, Padova e Venezia, gli incontri sono arrivati ad nel capoluogo piemontese.
Info: 339 6174983, torino@coreis.it.
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