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Comunicato stampa – 13 settembre 2022
A Pordenonelegge le Edizioni Messaggero Padova con il libro Gesù, il figlio del falegname di Renato De Zan 
Presentazione domenica 18 settembre alle ore 16.15 al Duomo Concattedrale di San Marco. Con l’autore, il direttore artistico di Pordenonelegge Gian Mario Villalta e il saluto del vescovo mons. Giuseppe Pellegrini
Domenica 18 settembre alle ore 16.15, nell’ambito del festival letterario Pordenonelegge, al Duomo Concattedrale di San Marco, a Pordenone, si terrà la presentazione del libro  Gesù, il figlio del falegname di don Renato De Zan, recentemente pubblicato dalle Edizioni Messaggero Padova. L’incontro tra scienza, filosofia, storia e religione, in collaborazione con la Diocesi di Concordia-Pordenone, sarà presentato da Gian Mario Villalta, poeta e scrittore, nonché direttore artistico di Pordenonelegge dal 2003. A portare il saluto iniziale sarà il vescovo di Concordia-Pordenone, S.E. mons. Giuseppe Pellegrini.

Il libro introduce in maniera rigorosa e semplice al tema del Gesù storico. Che cosa sappiamo davvero di Gesù? Le notizie che ci danno i Vangeli sono attendibili? E le parole che ci riportano sono quelle davvero pronunciate da Gesù? Se sì, perché ci sono differenze tra un Vangelo e l’altro? 
L’obiettivo di questo libro è avvicinare in modo serio e semplice le persone interessate, credenti e non, al tema del Gesù storico, spesso trattato da dilettanti in modo sensazionalistico. I grandi studi degli specialisti sono qui riassunti e semplificati dall’autore in sei brevi, magistrali capitoli, dalla metodologia storico-critica, all’analisi dei documenti non cristiani sull’esistenza di Gesù, dall’esplorazione sulla data della sua nascita e della sua morte, alla ricerca dell’ipsissima vox Jesu (la stessissima voce di Gesù, cioè i suoi concetti) nell’analisi di una breve parabola, fino a un breve sondaggio sulle ricadute storiche della risurrezione.
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