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Comunicato stampa – 9 aprile 2024


Vivere il Cantico delle creature (ed. EMP), Davide Rondoni e Guidalberto Bormolini presentano il libro il 9 giugno a Prato
Domani, domenica 9 giugno alle 21.00, a Villa San Leonardo al Palco, a Prato. Modera Federica Lingria 
Sarà presentato domani, domenica 9 giugno, a Prato, alle ore 21 nella suggestiva cornice di Villa San Leonardo al Palco (via del Palco 228), il libro Vivere il Cantico delle creature. La spiritualità cosmica e cristiana di san Francesco, di Guidalberto Bormolini, monaco e tanatologo, e Davide Rondoni, poeta. 
Il libro delle Edizioni Messaggero Padova, illustrato da Luca Salvagno, esplora la profonda spiritualità di San Francesco d'Assisi attraverso il suo celebre Cantico delle creature, un inno alla bellezza del Creato e alla connessione tra l'uomo e l'universo.
Guidalberto Bormolini offrirà la sua prospettiva antropologica e monastica, mentre Davide Rondoni, con la sua sensibilità poetica, arricchirà la discussione con riflessioni letterarie e spirituali.
Il dialogo tra gli autori sarà moderato da Valentina Lingria, presidente della Scuola di Editoria, assicurando un dibattito stimolante e coinvolgente per il pubblico presente.
L'evento è organizzato dal centro culturale Prato Encounter in collaborazione con La Scuola di Editoria.
L'ingresso è libero.

GLI AUTORI
Guidalberto BORMOLINI, sacerdote e monaco, tanatologo docente al Master Death Studies & the End of Life dell’Università di Padova e al Master La Gentilezza nella cura dell’Università di Firenze-Ospedale pediatrico Meyer. Assistente spirituale nella malattia e nel morire con TuttoèVita Onlus. Con Edizioni Messaggero Padova ha pubblicato: Perdonare se stessi e gli altri (2023); Accompagnatori accompagnati (2020); Ricordati che devi morire! (2020). 
Davide RONDONI (Forlì 1964), poeta e scrittore, ha pubblicato diversi volumi di poesia con i quali ha vinto alcuni tra i maggiori premi. È tradotto in vari paesi del mondo, collabora a programmi di poesia in radio e tv e come editorialista per alcuni quotidiani. Ha fondato il Centro di poesia contemporanea dell’Università di Bologna e dirige la rivista «clanDestino». Con Edizioni Messaggero Padova ha pubblicato: Salvare la poesia della vita. In cammino con i poeti e Francesco (2018). 
Luca SALVAGNO, illustratore e fumettista, nel 1988 esordisce sulle pagine del «Messaggero dei Ragazzi» e in seguito raccoglie l’eredità Benito Franco Jacovitti continuando le storie del mitico personaggio Cocco Bill. Per EMP ha illustrato Odorico da Pordenone. Le nuove e meravigliose cose straniere (2018); Natale francescano (2016); Laudato sie, mi’ Signore! (2015); A laude di Gesù Cristo e del poverello Francesco (2005, le cui tavole hanno riscosso un notevole successo di critica).
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