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Comunicato stampa – 2 giugno 2025

Con Madri (EMP) Simona Segoloni Ruta libera la maternità da ciò che la mistifica e fa scoprire “Dio madre”
Il libro fa parte per la collana divulgativa “Parole allo specchio”

L’ultimo libro nato per la collana “Parole allo specchio” delle Edizioni Messaggero Padova è l’unico che ha un titolo al plurale: Madri. Scritto dalla teologa Simona Segoloni Ruta, è un tentativo di liberare la maternità da ciò che la mistifica e dischiuderla a significati capaci di raccontarci l’umano, la chiesa, il mondo e Dio, grembo e nutrice di ogni vita. 
Se da un lato l’esperienza delle madri ci tocca tutti, perché ci conduce all’origine della nostra esistenza ed evoca sentimenti e valori profondi, perché ciascuno di noi è nato da una donna e ricorda come fondamentale prima relazione quella con una donna, quella da cui è nato, dall’altro è difficile trovare una realtà tanto falsificata da stereotipi e luoghi comuni, per non parlare di vere e proprie devianze, quanto la maternità. 
Il tentativo dell’autrice è stato cercare nella scrittura una pluralità di esperienze, di donne diverse, di maternità diverse, che possano illuminare questo mondo e allo stesso tempo aprire alla ricchezza del simbolo che la maternità porta con sé.
Così scrive Segoloni Ruta nell’introduzione: «L’intento di questo piccolo testo non è fare un’analisi esaustiva del termine “madri”. La maternità consiste in un’esperienza così ampia e fondante che non sarebbe possibile, oppure richiederebbe molti volumi e, possibilmente, più mani. Allora ciò che ci proponiamo è provare a considerare la maternità al di fuori di stereotipi e luoghi comuni, come un’esperienza estremamente significativa sotto molti punti di vista, ponendoci come obbiettivo e, allo stesso tempo, come orizzonte quello di restituire la maternità alla concretezza dei vissuti femminili. Per fare questo metteremo a punto alcuni strumenti, poi narreremo le esperienze delle madri, quindi ci avventureremo nella possibilità che queste esperienze diventino simbolo di altro. È a questo livello infatti – quando l’esperienza può assurgere a simbolo per comunicare la presenza del Dio vivente – che i vissuti umani entrano nella teologia. Così la maternità può alludere a quella relazione decisiva che ci vede venire al mondo, ma che ci parla anche della relazione con l’Origine, con Dio. Le madri della Scrittura e il loro rapporto con Gesù ci condurranno a parlare della maternità di Dio o, meglio ancora, di come la maternità può essere un simbolo che ci permette di capire il mistero di Dio e di entrare in relazione con esso».


L’AUTRICE

Simona Segoloni Ruta, vive a Perugia con il marito e i 4 figli ed è professoressa full time di ecclesiologia all’Istituto teologico Giovanni Paolo II di Roma. È membro del Consiglio direttivo dell’Associazione teologica italiana e vicepresidente del Coordinamento teologhe italiane. Si dedica intensamente alla formazione ecclesiale a diversi livelli ed è autrice di numerose pubblicazioni, fra le quali Gesù maschile singolare (EDB, 2020).
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