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Comunicato stampa –  30 giugno 2025


Un’estate tutta da leggere nel «Messaggero dei Ragazzi» di luglio 
Due fumetti lunghi (“Fratelli nel pallone” e “La valle dei misteri”) e un racconto (“Briciola” di Laura Tangorra) in esclusiva per il MeRa, il fascino delle foreste coralline, ciclisti  imbattibili di ieri e oggi, il “primo bacio” nell’arte

Fumetti in copertina per il «Messaggero dei Ragazzi» di luglio, che al suo interno dedica molto spazio alle strisce e ai racconti con finalità educative per accompagnare gli adolescenti durante le vacanze estive.
A campeggiare nella prima pagina del MeRa il fumetto “Fratelli nel pallone”, sceneggiato da Mx18 e Ludovic Danjou e disegnato dall’italiano Alessio Zonno, il cui esordio come disegnatore nel mercato Franco-Belga avvenne nel 2021 proprio con “Frères de Foot” per le Editions Soleil. Di questo fumetto, composto attualmente da quattro volumi, viene ora ripubblicato in esclusiva per la rivista antoniana, con traduzione di Luisa Varotto, la prima parte intitolata “Uniti per la vita”. Quattro le puntate fino a ottobre. Florian, calciatore di talento destinato a una grande carriera, è anche il tutore del fratello minore, Ezio, affetto da un disturbo autistico, che rende difficile per lui stare nella socialità, a scuola e in altri ambiti. Ma Ezio sviluppa un incredibile dono per il calcio e così inizia una nuova pagina della loro storia.
Anche quest’anno torna il sequel di “La valle dei misteri”, altro fumetto francese la cui prima parte era stata pubblicata da luglio dello scorso anno. Il fumetto, disegnato dallo spagnolo Pau Valls e sceneggiato dal francese Chris Stygryt, con traduzione sempre di Luisa Varotto, è pubblicato per la prima volta in Italia sempre in esclusiva per il MeRa e farà compagnia ai lettori del MeRa per quattro puntate. Gli ingredienti principali sono l’incontro e l’amicizia, con un po’ di suspense. Il co-protagonista, l’adolescente Pietro, trascorre le vacanze estive nella casa dei nonni e in compagnia della coetanea, Milly. Li avevamo lasciati un anno fa con un insolito incontro con un extraterrestre, mentre oggi sono alle prese con un misterioso tesoro da scoprire, che li porterà a fronteggiare una banda di bulli della zona, collaborare per il raggiungimento dell'obiettivo e consolidare la loro amicizia.
In esclusiva per il Messaggero dei Ragazzi anche il racconto di Laura Tangorra, originale narratrice italiana che ha pubblicato per Mondadori e per le Edizioni Messaggero Padova (Sul mio divano blu), malata di Sla da molti anni, madre di tre figli, ora anche nonna. “Briciola”, questo il titolo del suo nuovo racconto, è una storia straordinaria di un bambino particolare, che invece di crescere diventa sempre più piccolo. Le illustrazioni sono di Cristina Pieropan, illustratrice di fama mondiale che quest'anno è stata selezionata per la 59° Mostra Illustratori della Bologna Children's Book Fair (BCBF).
Nel MeRa di luglio ci sono anche tante altre sorprese, a partire dalle “MeRaviglie” del mare, di cui scrive Fabio Dalmasso nell’articolo “Foreste coralline”, ecosistemi tropicali, veri e propri tesori naturali che affascinano per la loro bellezza, ma che vanno tutelati.
Nella rubrica di sport, Adalberto Scemma in “Gli imbattibili” propone un giro sulle due ruote con il ciclismo del passato e del presente, aspettando quel che verrà, soprattutto nel Tour de France. Dal “Diavolo rosso” Giovanni Gerbi al “Campionissimo” Costante Girardengo, passando per Fausto Coppi e Gino Bartali, fino ai nuovi campioni di oggi, nostrani e non: Filippo Ganna, Tadej Pogačar, Wout Van Aert, Remco Evenepoel, Mathieu Van der Poel, Jonas Vingegaard.
Un tocco di bellezza e di passione è quello che porta Mattia Tridello, che parla del bacio e di come l’arte l’ha rappresentato. In occasione della giornata internazionale del bacio, che si celebra il 6 luglio, “Il primo bacio non si scorda mai, nemmeno nell’arte” è il viaggio del MeRa nei quadri degli artisti di ieri e di oggi.

Il sommario sul sito del «Messaggero dei Ragazzi» dal 1° di luglio e in allegato.	
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