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	CONVEGNO 9-10 settembre 2016

Rubano (PD), Auditorium Opera Provvidenza S. Antonio


Simona Atzori Artista, ballerina, formatrice
Nata a Milano nel 1974, si è avvicinata alla pittura all'età di quattro anni come autodidatta e all’età di sei inizia a seguire corsi di danza classica. Nel 1983 entra a far parte dell'Associazione dei Pittori che Dipingono con  la Bocca e con il Piede (V.D.M.F.K.). Nel 2001 si laurea in “Visual Arts” presso la "University of Western Ontario" in Canada. Partecipa  a mostre collettive e personali in  tutto il mondo. Alla sua brillante carriera di pittrice si aggiungono numerosi successi nel campo della danza. Ambasciatrice per la Danza nel Grande Giubileo del 2000 portando per la prima volta nella storia la danza in Chiesa con una coreografia inserita nella Grande Enciclopedia Multimediale del Vaticano. 
Un  premio dell’arte ha preso il  suo nome e dall’edizione  2002 del Pescara Dance  Festival, Simona ha avuto l’onore di donare il premio “Atzori” a  Luciana Savignano, Micha Van Hoecke, Caroline Carlson, Vladimir Vasiliev, Carla Fracci, Liliana Cosi, Vladimir Derevianko, Oriella Dorella, Premio Speciale 2009 a Roberto Bolle consegnato a Taormina, Sabrina Brazzo nel 2010. 
Protagonista della cerimonia di apertura delle Paralimpiadi di Torino 2006, è stata ospite in diversi programmi televisivi italiani ed esteri e in spettacoli di calibro nazionale e internazionale, tra cui il “Roberto Bolle and friends” e il Festival Internazionale della danza di Taiwan a Taipei e Tainan (premio Internazional Dance Award nel 2009). Nell’ottobre 2009 nasce lo spettacolo “Simona & friends” nel quale Simona danza con importanti danzatori internazionali, tra cui primi ballerini e solisti del Teatro alla Scala di Milano come Sabrina Brazzo, Mick Zeni, Maurizio Licitra, Antonella Albano, Marco Messina e Salvatore Perdichizzi. 
È stata invitata dalla Fondazione Fontana e dal St. Martin a portare la sua esperienza artistica e di vita in Kenya a Nyhaururu e a Nairobi e ne è diventata ambasciatrice. 
Conduce  “Incontri Motivazionali” presso Grandi Aziende, banche, organizzazioni, ma anche scuole di ogni ordine e grado per aiutare i propri impiegati o studenti a migliorare l’atteggiamento verso loro stessi e verso la vita. 
Nel 2010 nasce il suo nuovo spettacolo “ME” presentato per la prima volta a Madrid, insieme a Mariacristina Paolini, Giusy Sprovieri e I ballerini della Scala Marco Messina e Salvatore Perdichizzi, Laura Caccialanza (solista) e Lara Montanaro. 
Dal 2008 i suoi quadri sono in Mostra Permanente nella città di London Ontario, Canada. 
Nel 2011 è uscito il suo primo libro Cosa ti manca per essere felice? edito da Mondadori, dal quale nasce lo spettacolo di danza omonimo. Nel 2014 esce il suo secondo libro Dopo di te sempre per Mondadori.
L’8 Ottobre 2014 Simona danza in Sala Nervi in Vaticano per Papa Francesco, e dona a lui un dipinto che lo ritrae. Danza in Piazza Plebiscito a Napoli davanti a 40 mila persone, sulle note della canzone “Ognuno ha l’età dei suoi sogni” del Sermig di Torino. Il suo ultimo spettacolo “Una stanza viola” è in collaborazione con danzatori del Teatro alla Scala di Milano.
Attualmente  è  impegnata  in  numerosi  appuntamenti  mondiali  anche con mostre personali e collettive raccogliendo consensi da parte di stampa e pubblico.
Ha ricevuto numerosi riconoscimenti internazionali, tra cui Premio Michelangelo per la danza (2000), Premio USSI “Campione nella vita, Campione nello sport” (2006), Premio “Santa Caterina da Siena” e “Premio MONDIALE TOYP“ (The Outstending Young Person) ad Hammamet, in Tunisia (2009). Nel dicembre 2012 è stata insignita dell’onorificenza di Cavaliere della Repubblica Italiana dal Presidente Giorgio Napolitano.

