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Comunicato stampa – 19 settembre 2017
Dal 22 al 24 settembre 2017 – Festival Francescano di Bologna
L’EMP al Festival Francescano di Bologna, per orientarsi nel futuro conoscendo la storia e noi stessi
Il 22 e il 24 settembre due incontri sulle riforme degli ordini religiosi francescani e sul valore introspettivo dell’autobiografia con gli autori della casa editrice del Santo di Padova Dino Dozzi, Duccio Demetrio e Fabio Scarsato
Le Edizioni Messaggero Padova saranno presenti alla nona edizione del Festival Francescano, manifestazione organizzata dai francescani dell’Emilia Romagna, in collaborazione con Comune e Chiesa di Bologna, e presentata quest’oggi nella città delle due torri. Dal 22 al 24 settembre la casa editrice francescana rifletterà sul tema del futuro con la provocatoria ispirazione di san Francesco.
Il primo appuntamento è venerdì 22 settembre alle 18.00 (Palazzo d’Accursio, Cortile d'onore) con la presentazione del libro Dis-ordine francescano di João Benedito Ferreira de Araújo (EMP 2017) con due frati a confronto sulle riforme che hanno caratterizzato il loro ordine: il biblista Dino Dozzi, minore cappuccino, e Fabio Scarsato, minore conventuale. Caratterizzato da continue riforme al proprio interno, l’Ordine francescano è forse uno dei movimenti religiosi più inquieti e al tempo stesso dinamici e costanti della Chiesa. Nel 2017 si ricordano i 500 anni della scissione al suo interno tra frati minori della regolare osservanza e frati minori conventuali, decretato con la bolla “Ite vos” del 29 maggio 1517 da papa Leone X nel tentativo di mettere pace e “ordine” tra i francescani. L’incontro si pone l’obiettivo di dare una lettura diversa, meno negativa, forse più evangelica, di quelle vicende, capace di guarirne in qualche modo le memorie.
Domenica 24 settembre alle 15.00, sempre a Palazzo d’Accursio, lo scrittore Duccio Demetrio parlerà del suo ultimo libro Scrivi, frate Francesco (EMP 2017) e del valore esistenziale e conoscitivo dell’autobiografia. A fargli da contro canto fra Fabio Scarsato, che è anche direttore editoriale del «Messaggero di sant’Antonio». L’autore, uno specialista del genere autobiografico, rilegge gli scritti di frate Francesco, in particolar modo il Testamento, guidando il lettore in un cammino retrospettivo e introspettivo personale attraverso «meditazioni ed esercizi autobiografici». San Francesco come scrittore di sé, e non solo, racconta fatti ed esperienze personali dalle risonanze sociali e storiche, che indicano l’esistenza di una grande libertà di pensiero. Il lettore che vorrà «mettersi in gioco», naturalmente con la penna tra le dita, potrà scoprire aspetti di sé del tutto imprevisti: conoscendo meglio l’uomo di Assisi, nelle vesti di guida ideale per la propria autoanalisi esistenziale.
«Non è un caso che abbiamo scelto insieme agli organizzatori questi due titoli che ben si inseriscono nel tema “Futuro semplice” di questa edizione del Festival Francescano – commenta fra Scarsato – Per Dis-ordine francescano la motivazione è dettata dalla consapevolezza che non si può costruire il proprio futuro se non partendo dalla propria storia, che può essere anche di fratture e divisioni, come hanno dimostrato le vicende delle famiglie francescane, ma sempre e comunque capaci di iniettare nuovi fermenti nelle nostre vite. Per il volume Scrivi, frate Francesco invece abbiamo voluto proporre uno strumento concreto, come è la tecnica dell’autobiografia, per conoscere se stessi: rileggere il proprio passato è utile per vivere più consapevolmente il proprio presente e costruire il proprio futuro».
Per tutta la durata del Festival Francescano il «Messaggero di sant'Antonio» sarà presente a Bologna con un proprio stand.
GLI AUTORI
Dino DOZZI, frate cappuccino, è docente di Sacra Scrittura e di francescanesimo. Direttore di «Messaggero Cappuccino» e membro della redazione di «Parola, Spirito e Vita», da anni è impegnato con la parola e gli scritti a diffondere il messaggio biblico e francescano. Per le Edizioni Messaggero ha pubblicato Quanto manca all’aurora? (2015) e curato Qui è vera letizia (2015), Verso la felicità (2015), Con tutte le Tue creature (2016), Sorella Terra (2016). 

Duccio DEMETRIO, già professore ordinario di filosofia dell’educazione e della narrazione all’Università Bicocca di Milano, ora si dedica interamente a diffondere l’uso della scrittura di se stessi come fondatore della Libera Università dell’autobiografia di Anghiari (AR) e dell’Accademia del silenzio, due comunità di ricerca da lui fondate nel 1998, con Saverio Tutino, e nel 2010 con Nicoletta Polla-Mattiot. Con le Edizioni Messaggero Padova ha pubblicato La religiosità degli increduli. Per incontrare i «gentili» (2011) e Silenzio (2014).
Fabio SCARSATO, direttore editoriale dei mensili «Messaggero di sant’Antonio» e «Messaggero dei ragazzi» e delle Edizioni Messaggero Padova, è frate minore conventuale e appassionato di san Francesco e francescanesimo, che declina come stile di vita personale e come testimonianza agli altri. È passato attraverso esperienze caritativo-sociali con minori e giovani in difficoltà, esperienze parrocchiali e santuariali nella trentina Val di Non (San Zeno e San Romedio), di insegnamento della spiritualità francescana, di eremo e silenzio. Per l’EMP ha pubblicato, tra gli altri, Francesco d’Assisi e Etty Hillesum (2014), Bibbia francescana (a cura, 2014), Wanted. Esercizi spirituali francescani per ladri e briganti (2015).
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