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Comunicato stampa – 21 settembre 2017
22 settembre 2017 ore 18.00 – Festival Francescano – Palazzo D’Accursio, P.zza Maggiore - Bologna
Dis-ordine francescano, a 500 anni dalla scissione tra frati minori della regolare osservanza e conventuali un libro rilegge la storia del francescanesimo

Il 22 settembre al Festival Francescano di Bologna un incontro sulle riforme degli ordini religiosi francescani con gli autori della casa editrice EMP Dino Dozzi e Fabio Scarsato
L’Ordine francescano è, forse, uno dei movimenti religiosi più inquieti, instabili, dinamici, eppur costanti, della Chiesa, caratterizzato da continue riforme al proprio interno. Potrebbe essere che il semper reformanda appartenga costitutivamente alla famiglia francescana? Che smettere di riformarsi sarebbe un autentico tradimento? Se ne parlerà domani, venerdì 22 settembre alle 18.00, al Festival Francescano di Bologna, a Palazzo d’Accursio in Piazza Maggiore, in occasione della presentazione del volume Dis-ordine francescano. La grazia delle riforme (1517-2017) curato da João Benedito Ferreira de Araújo (EMP 2017). Sul palco del Cortile d’onore del municipio si confronteranno su questo tema due frati: il biblista Dino Dozzi, minore cappuccino, e Fabio Scarsato, minore conventuale e direttore editoriale del «Messaggero di sant’Antonio».

A 500 anni della scissione tra frati minori della regolare osservanza e frati minori conventuali, decretato nel 1517 da papa Leone X nel tentativo di mettere pace e “ordine” tra i francescani, l’incontro cercherà di offrire alcuni spunti di riflessione fuori dal coro e, proprio perché inconsueti e originali, magari in grado di scatenare pensieri e approcci diversi. Una lettura diversa, meno negativa, forse più evangelica, di quelle vicende storiche, capace di guarirne in qualche modo le memorie.
Per tutta la durata del Festival Francescano il «Messaggero di sant'Antonio» e le Edizioni Messaggero Padova saranno presenti in Piazza Maggiore a Bologna con un proprio stand.
Dino DOZZI, frate cappuccino, è docente di Sacra Scrittura e di francescanesimo. Direttore di «Messaggero Cappuccino» e membro della redazione di «Parola, Spirito e Vita», da anni è impegnato con la parola e gli scritti a diffondere il messaggio biblico e francescano. Per le Edizioni Messaggero ha pubblicato Quanto manca all’aurora? (2015) e curato Qui è vera letizia (2015), Verso la felicità (2015), Con tutte le Tue creature (2016), Sorella Terra (2016). 

Fabio SCARSATO, direttore editoriale dei mensili «Messaggero di sant’Antonio» e «Messaggero dei ragazzi» e delle Edizioni Messaggero Padova, è frate minore conventuale e appassionato di san Francesco e francescanesimo, che declina come stile di vita personale e come testimonianza agli altri. È passato attraverso esperienze caritativo-sociali con minori e giovani in difficoltà, esperienze parrocchiali e santuariali nella trentina Val di Non (San Zeno e San Romedio), di insegnamento della spiritualità francescana, di eremo e silenzio. Per l’EMP ha pubblicato, tra gli altri, Francesco d’Assisi e Etty Hillesum (2014), Bibbia francescana (a cura, 2014), Wanted. Esercizi spirituali francescani per ladri e briganti (2015).
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