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Comunicato stampa – 9 ottobre 2018
Un uomo di Stefano Nava, biografia illustrata e “vissuta” di san Francesco 
Con disegni e versi l’autore rilegge alcuni episodi della vita del Poverello per provocare in ciascuno di noi la riflessione sulle nostre esistenze. Presentazione del volume a Reggio Emilia giovedì 11 ottobre alle 21.00 al Convento dei Cappuccini
La vita di Francesco viene illustrata e anche vissuta da Stefano Nava nel libro Un uomo (Edizioni Messaggero Padova), originale biografia dove i «disegni e i versi dialogano come fa il vento quando gioca tra le foglie». L’autore e illustratore prende per mano i lettori e li porta lontano, a ripercorrere alcuni episodi della vita del Poverello. È lo stesso san Francesco in prima persona a narrare di sé. Una tecnica che «dà voce al desiderio e smuove la nostra terra, lascia che si specchino le nostre domande, grandi ed eterne. E le accarezza. E le profuma di Dio», come scrive nella Prefazione al volume don Luigi Verdi, fondatore della Fraternità di Romena, nell’Aretino. Come san Francesco, che seppe abbandonarsi tra le braccia buone del Padre, «vorremmo anche noi imparare la lenta disciplina alla leggerezza e capire che la conversione non è cambiare direzione, ma continuare a camminare con qualcuno accanto – si legge ancora nella Prefazione –. Ci ricorda che è possibile e vero il tenero abbraccio tra un Dio che profuma di mandorlo e un uomo, ogni uomo, che odora di polvere».
Una biografia, quella di Nava, profondamente legato ad Assisi e al suo santo, che è anche dialogo tra chi scrive e Francesco, a cui l’autore si rivolge direttamente nel Prologo. «Non ho potuto scegliere d’illustrarti: è stato riflesso incondizionato del bene che hai preparato per me. Esigenza delle mani. Istinto fatto pittura. Così è nato questo libro: germoglio faticoso e prezioso di queste mie stagioni. Così provo a incarnare quella tua esortazione finale: “Io ho fatto la mia parte, la vostra Cristo ve la insegni”. Ecco la mia restituzione: imperfetta e macchiata, comunque appassionatamente sudata. Non ho voluto ripercorrere la tua biografia, non era mio interesse. Ho scelto la via del dialogo: le tue suggestioni con le mie immagini. Alcuni episodi della tua esperienza terrena come fonte di domanda e provocazione: “Cosa dici tu a me, oggi? Come mi scuoti? Quali certezze fai crollare nel mio intimo?”. Dubbi, come passaggi stretti, per ripulire strati di pregiudizi appiccicati a Dio. Provo a dirmelo e attraverso queste pagine cerco di restituirlo agli altri. A chi legge, giovane o adulto, auguro di poter inciampare in Lui attraverso te, per potersi guardare come creatura graffiata di bellezza infinita». 

Il sottotitolo, 4 ottobre 1226, data della morte di san Francesco, è però un “nuovo inizio”, ammonisce Nava: quel 4 ottobre, nel silenzio della morte, in realtà è nato «un uomo».
Dopo l’anteprima al Festival Francescano, il volume verrà presentato giovedì 11 ottobre alle 21.00 a Reggio Emilia, al Convento dei Frati Cappuccini, in Sala Padre Daniele (via Ferrari Bonini 4). Ingresso libero. Sarà presente l’autore. 

L’AUTORE
Stefano Nava nasce a Bergamo nel 1977. Dopo aver frequentato il Liceo Artistico consegue la laurea in Architettura. Con il maestro Cesare Ravasio inizia a dipingere inaugurando le prime esposizioni. Nel 2010 si trasferisce a Reggio Emilia e si avvicina al mondo dell’illustrazione per ragazzi. Ha partecipato a diversi concorsi nazionali e internazionali tra cui la Rassegna internazionale “I colori del Sacro” (Museo Diocesano di Padova). Le sue opere sono presenti in diversi spazi sacri: Chiesa di Palazzago (BG), Chiesa di San Maurizio (RE), Fraternità di Romena (AR). Ha ideato laboratori per adulti e bambini con una particolare attenzione ai racconti biblici. Vive e lavora a Reggio Emilia con la moglie Caterina e i figli Francesco e Filippo. Oltre che con le Edizioni Messaggero Padova. ha collaborato con diverse casa editrici tra cui San Paolo, Elledici, Velar, Romena, Editora Fundamento (Brasile).
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