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Comunicato stampa – 10 ottobre 2018
Carlo Acutis, il libro di Luigi Francesco Ruffato sull’adolescente di cui è in corso la causa di beatificazione
Il 12 ottobre a Padova in Sala dello Studio Teologico al Santo presentazione del libro tra musica e parole con l'autore 
Venerdì 12 ottobre alle 20.45 a Padova, in Sala dello Studio Teologico al Santo, si terrà la presentazione tra musica e parole del libro Carlo Acutis (Edizioni Messaggero Padova), l’adolescente innamorato di Dio di cui è in corso la causa di beatificazione, scritto da Luigi Francesco Ruffato, frate francescano e animatore culturale della basilica. Introduce Mirco Zago, docente al Liceo Tito Livio di Padova e autore della prefazione al volume. La serata prevede la lettura animata di alcuni testi con l’attrice Annalisa Mastrogiacomo, le testimonianze di Alessandro Perissinot e Annalisa Zanetti, e intervalli musicali con Eduard Tampu Mihai (sax) e Lorenzo De Angeli (piano). Sarà presente l’autore. Ingresso libero.
Il libro è una breve biografia con antologia di scritti di Carlo Acutis, quindicenne morto di leucemia e proclamato venerabile per il fervore della sua fede e il suo amore per più deboli, che manifestò fin da piccolo.
Nel volume, padre Luigi Francesco Ruffato scorre velocemente i dati biografici di Carlo (Londra 1991 - Monza 2006) per dar spazio alle sue idealità cristiane sognate e vissute in modo totale e, al tempo stesso, con semplicità disarmante. Carlo era un “ragazzo normale”, dotato di una creatività straordinaria (musicista autodidatta, piccolo genio informatico) e, soprattutto, ispirato spiritualmente sin da bambino, tanto da essere “maestro di fede” per i suoi genitori. Partecipava alla messa tutti i giorni, sostando a lungo in adorazione eucaristica «per imparare a vivere con gli altri». Discepolo di san Francesco d’Assisi e sant’Antonio di Padova, amico dei poveri della stazione ferroviaria di Milano, degli stranieri e dei fedeli di altre religioni. Sempre allegro e generoso con i più deboli anche nella malattia. Il libro contiene due testi inediti di Carlo e un’intervista alla mamma Antonia Salzano Acutis.

L’AUTORE
Luigi Francesco RUFFATO, francescano minore conventuale, laureato in filosofia e teologia, è saggista, drammaturgo e giornalista. È autore di opere teatrali e oratori in collaborazione con celebri compositori quali Roberto Fabbriciani (Grande, grande amore, opera in un atto per soli, voci recitanti, coro e orchestra, EMP 2017). È stato direttore di coro per 43 anni. Ha fondato il Centro Culturale Antonianum di Milano e il Centro Culturale P. M. Kolbe di Mestre (Polifonica Benedetto Marcello, Kolbe Children’s Choir, Scuola di Giornalismo). È animatore culturale della Basilica di Sant’Antonio di Padova.
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