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Comunicato stampa – 22 ottobre 2018
Amarsi da Dio, Oliviero Svanera racconta sette storie d’amore della Bibbia e le confronta con la vita concreta di sette coppie del 21° secolo 
Una rilettura simbolico-esistenziale non scontata delle vicende di coppie bibliche, tra affetti e crisi familiari, che attraverso le testimonianze di sposi di oggi entra nelle pieghe del quotidiano per scoprire l’artigianalità dell’amore. Presentazione venerdì 26 ottobre a Padova alle 20.45 (Sala dello Studio Teologico al Santo)
Il libro Amarsi da Dio edito da EMP è un invito a entrare nel mondo biblico, popolato di famiglie, di storie d’amore e di crisi familiari e a lasciarsi conquistare dal fascino di queste narrazioni. L’autore, padre Oliviero Svanera, francescano, teologo e rettore della Basilica del Santo a Padova, si focalizza su sette coppie bibliche, scegliendo alcune più “classiche” e famose, come Adamo ed Eva o Maria e Giuseppe, e facendoci riscoprire altre meno conosciute, come Davide e Abisag oppure Gomer e Osea. Per ciascuna ha ricavato un tema portante - differenza, tenerezza, sessualità, perdono, dialogo, conflitto, generatività - riuscendo a declinare il racconto biblico per farlo dialogare con le coppie del 21° secolo. Le dinamiche di relazione nella Bibbia diventano così strumenti per interpellare il lettore sul suo desiderio di amare ed essere amato. I riferimenti biblici sono arricchiti da continui rimandi alla vita di san Francesco e dall’esperienza concreta di sette coppie di oggi, giovani e meno giovani, che narrano la loro vicenda coniugale. Le testimonianze di questi sposi contemporanei mostrano che, dentro tutte le contraddizioni e le imperfezioni del reale, vi può essere una prospettiva di cielo e si può aprire una breccia di un percorso di bellezza possibile. 
Da questi ingredienti ne esce un libro gradevole da leggere, che incuriosirà il lettore e, soprattutto, che non resta su un piano astratto, ma entra nelle pieghe della vita, da quelle della quotidianità fatta di dialogo, sessualità e tenerezza, a quelle lacerate dal conflitto e che necessitano del perdono, a quelle dello straordinario miracolo della conciliazione degli opposti del maschile e del femminile e della generatività costitutiva della coppia.

Tutto è cambiato nel mondo delle relazioni tra uomo e donna e della concezione del legame di coppia. «Per le coppie di oggi non ci sono più i tempi di attesa, in cui matura con il tempo il senso e l’orizzonte della relazione – scrive l’autore -. Siamo entrati infatti nella stagione del fast love e del fast sex che, di contro, si accompagna al time slowly delle scelte e delle decisioni. Tempi sempre più rapidi nell’approccio amoroso e, invece, sempre più dilazionati nel decidersi per l’altro, con percorsi e dinamiche di prove d’amore per arrivare un domani, forse sì forse no, al matrimonio. È il tempo dell’interpersonalità libera, soggettivamente protesa alla gratificazione, al piacere e intensamente ripiegata sul presente. Sia il “fidanzamento” che il “matrimonio” sono realtà amorose che hanno perso appeal nella nostra società occidentale».
Svanera invita perciò a interrogarsi «sul fine da dare alle nostre esperienze d’amore e sul come vivere le gioie e i dolori, le incomprensioni e i conflitti che necessariamente in esse si generano, ma anche a domandarsi come rendere i nostri rapporti d’amore generativi e non statici; capaci di vivere in armonia la differenza tra uomo e donna, attraverso il dialogo e un linguaggio dell’eros armonioso e fecondo, senza cadere in balìa di illusioni romantiche o ritrovarsi in preda a delusioni e sofferenze d’amore distruttive, perché si è animati dalla fede nel perdono redentivo. In conclusione si tratta di credere – come dice papa Francesco – che è possibile “fare un lavoro” sull’amore: l’amore, infatti, è artigianale. È un’arte, un’opera nel senso più originale del termine, téchne in greco, che designa competenza, capacità di fare e richiede costante applicazione».
E leggendo il libro potremmo di nuovo fare l’entusiasmante scoperta che «la Bibbia parla di noi, delle nostre paure, dei nostri sogni, dei nostri tradimenti, della nostra fede e di qualsiasi ombra o luce possa passare nel cuore dell’uomo», come raccontano nella Prefazione una delle coppie-testimoni, Chiara ed Edoardo Vian.
Il volume sarà presentato venerdì 26 ottobre a Padova alle 20.45 (Sala dello Studio Teologico al Santo). Con l’autore dialogheranno Assunta Steccanella della Facoltà Teologica del Triveneto, Roberta Gallato e Paolo Arcolin dell'Ufficio famiglia Diocesi di Padova. Presenterà la serata fra Fabio Scarsato, direttore editoriale “Messaggero di sant’Antonio”. Voce recitante Annalisa Zanetti e intervalli musicali del Duo Manfredi (Sofia Bolzan, violino, e Giacomo Grespan, violoncello).
L’AUTORE
Oliviero SVANERA, francescano conventuale, nato a Lumezzane (BS) nel 1959, è rettore della Basilica di Sant’Antonio di Padova. È docente di teologia morale e pastorale della famiglia all’Istituto Teologico S. Antonio dottore e alla Facoltà Teologica del Triveneto, sede di Padova. Da anni promuove iniziative di formazione per la coppia e la famiglia ed è fondatore del Movimento francescano di fraternità familiare con sede ai Santuari antoniani di Camposampiero (PD). Fa parte della redazione della rivista teologica «Credereoggi». Ha all’attivo numerose pubblicazioni, tra cui, per le Edizioni Messaggero Padova: Sposarsi? Una scelta di libertà e grazia (2011); Tu sei amore. Una prospettiva francescana sulla coppia (2013); Amori feriti. La chiesa in cammino con separati e divorziati (2014).
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