Padova, Basilica del Santo, 3 ottobre 2023
CONFERENZA STAMPA CARITAS SANT’ANTONIO

Buon giorno e pace e bene a tutti!



Gli aiuti della Caritas Sant’Antonio giunti alla Delegazione del Cile dei frati minori conventuali della Provincia Italiana di Sant’Antonio di Padova in questi anni sono stati diversi e utilizzati in vari progetti, tutti a favore della persona, cercando di migliorare la condizione sociale di varie famiglie locali.


Dai vari ambiti di aiuto, ho scelto di presentarvi alcuni settori e in particolare:

֎ IL SETTORE SANITARIO
֎ AIUTI IN PROGETTI PER IMMIGRATI IN CILE
֎ PROGETTI PER UN MIGLIORAMENTO INTEGRALE DELLA PERSONA O DELLE FAMIGLIE CILENE
· IL SETTORE SANITARIO
Una volta individuata una persona malata o una famiglia che sta vivendo momenti difficili per un familiare ammalato, si aiuta in primo luogo con la vicinanza umana, poi con l’aiuto materiale nell’acquisto di medicinali, sostegno economico per visite mediche, esami, anche costosi come la tac o la risonanza magnetica.
· AIUTI IN PROGETTI PER IMMIGRATI IN CILE
In questo settore gli aiuti spaziano dall’accoglienza calorosa degli immigrati Haitiani, Venezuelani, Boliviani, Colombiani, agli aiuti concreti nell’inserimento nel mondo del lavoro, nell’ottenimento di vari permessi (es. permesso di soggiorno, passaporti, carta d’identità ecc.), nell’insegnamento della lingua spagnola agli haitiani o ai bimbi in difficoltà cognitive, nel supporto a giovani adulti per ottenere i vari titoli di studio necessari per trovare un lavoro. 
· PROGETTI PER UN MIGLIORAMENTO INTEGRALE DELLA PERSONA E
DELLE FAMIGLIE CILENE
In particolare in questo campo è molto importante la collaborazione con gli assistenti sociali municipali e con le Caritas parrocchiali dei nostri conventi di Santiago e Curico. L’aiuto spazia dal settore educativo, con borse di studio per giovani universitari, al miglioramento abitativo, con la costruzione di case prefabbricate, dalle missioni estive o invernali con giovani delle nostre comunità parrocchiali all’esperienza di lavoro sociale e di animazione spirituale.
fra Tullio Pastorelli, OFM Conv.
