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COMUNICATO STAMPA

Assisi, Padova, 28 maggio 2021
Iniziative dei Frati di Sant'Antonio di Padova e della Basilica di San Francesco d’Assisi
ASSISI, 800 ANNI FA L'INCONTRO TRA SAN FRANCESCO E SANT'ANTONIO
Sabato 29 maggio in diretta streaming dalle 16 l’evento dal titolo “Dio mi donò un fratello”. 

Alle 19 preghiera ed esposizione busto reliquiario Sant’Antonio

L’iniziativa nell’ambito del progetto «Antonio 20-22» per il triennio di anniversari antoniani
Al via le iniziative francescane in occasione dello storico incontro, avvenuto otto secoli fa, tra San Francesco d’Assisi e Sant’Antonio di Padova. Per l’occasione si terranno nella Sala Stampa del Sacro Convento di Assisi sabato 29 maggio, a partire dalle 16, una serie di appuntamenti dal titolo “Dio mi donò un fratello. Francesco d’Assisi e Antonio di Padova a 800 anni dal Capitolo delle stuoie”. Alle 19 nella Basilica Superiore di San Francesco Mons. Domenico Sorrentino, Arcivescovo di Assisi, presiederà la preghiera fraterna dove verrà esposto il busto reliquiario di sant'Antonio di Padova.
L’evento voluto dai frati della Provincia italiana di sant’Antonio di Padova e dai frati del Sacro Convento d’Assisi ripercorre l’incontro avvenuto il 30 maggio 1221 tra frate Francesco e frate Antonio, giovane naufrago proveniente dal Portogallo, e con loro tutti i frati dell'Ordine che poterono raggiungere Santa Maria degli Angeli per la grande assemblea del Capitolo delle stuoie.
«L’iniziativa di sabato sarà l’occasione per rievocare la bellezza dell'incontro tra due innamorati di Dio che continuano a ispirare la vita nostra e di tanti uomini e donne di buona volontà - hanno dichiarato fra Marco Moroni, Custode del Sacro Convento di Assisi, e fra Roberto Brandinelli, Superiore provinciale della Provincia Italiana di S. Antonio di Padova -. Alle 19 nella Basilica Superiore di San Francesco si terrà una preghiera fraterna dove verrà esposto il busto reliquiario di sant'Antonio di Padova».
PROGRAMMA
ORE 16.00, Sala Stampa Basilica San Francesco Assisi - Dio mi donò un fratello
Mons. Felice Accrocca, Arcivescovo di Benevento,
Fra Pietro Maranesi, Istituto Teologico di Assisi e Antonianum di Roma
Milvia Bollati, UniCatt Milano
Fra Fabio Scarsato, direttore del «Messaggero di sant’Antonio»
Fra Carlos Trovarelli, Ministro generale dei frati minori conventuali
António José Emauz De Almeida Lima, Ambasciatore del Portogallo presso la Santa Sede
Fra Enzo Fortunato, direttore della Sala Stampa del Sacro Convento di Assisi e del mensile «San Francesco», modera l’incontro.
Incontro trasmesso in diretta sulle pagine Facebook @messaggerosantantonio (qui il link diretto per seguire il convegno: https://fb.me/e/1xdExYq7U) e @sanfrancescoassisi, oltre che sui canali YouTube del Messaggero di Sant’Antonio (qui il link diretto: https://youtu.be/j0ZIAkkOTm8) e di San Francesco d’Assisi.
ORE 19.00, Basilica Superiore di San Francesco d’Assisi - Preghiera di fraternità presieduta dall’Arcivescovo di Assisi - Nocera Umbra - Gualdo Tadino, Mons. Domenico Sorrentino, ed esposizione del busto-reliquiario di sant’Antonio di Padova.
L’incontro di preghiera sarà vissuto in presenza (200 posti) e trasmesso in streaming in diretta Facebook su @fratidisantantoniodipadova (qui il link diretto per seguire la preghiera antoniana da Assisi: https://fb.me/e/48yjuduGX) e @sanfrancescoassisi, oltre che sul canale YouTube del Messaggero di Sant’Antonio (qui il link diretto: https://youtu.be/AT3FXFk65Kc) e di San Francesco d’Assisi.
L’iniziativa rientra nel programma del progetto «Antonio 20-22» per la valorizzazione del triennio di anniversari antoniani.
NOTA PER LA STAMPA
Viste le normative anti covid i giornalisti dovranno fare esplicita richiesta, entro e non oltre venerdì 28 maggio ore 10, inviando una mail ad accrediti@sanfrancesco.org indicando le generalità complete (nome, cognome, luogo e data di nascita), lettera del direttore della testata di appartenenza, mansione e contatti telefonici. Secondo le disposizioni sanitarie vigenti, l'accesso al centro stampa e in Basilica avverrà in modo contingentato e sarà necessario indossare una mascherina. Se necessario, potrebbero essere adottati criteri di priorità.
Per informazioni stampa:
Roberto Pacilio, Responsabile Ufficio Stampa e Media Relations della di Basilica San Francesco Assisi – r.pacilio@sanfrancesco.org - salastampa@sanfrancesco.org; Tel. 339.5449531
Alberto Friso, Project Event Manager «Antonio 20-22» - albertofriso@antonio2022.org;Tel. 349 1770432

