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COMUNICATO STAMPA

Padova, 7 marzo 2022
ROVIGO – ANGUILLARA VENETA – MONSELICE 19 e 20 MARZO, 

IL «CAMMINO DEI PAPÀ» NEL NOME DI SANT’ANTONIO 
Una due giorni a piedi caratterizzata dall’ottavo centenario antoniano e dalla Festa di San Giuseppe e di tutti i papà, tra San Martino di Venezze e Anguillara Veneta, con cammino, momenti culturali e di spiritualità aperti a tutti. 
Rovigo - Monselice via Boara Pisani è una delle tappe tradizionali del «Cammino di sant’Antonio» e, tuttavia, non è meno antoniana la deviazione per San Martino di Venezze e per Anguillara Veneta, i due Comuni separati dall’Adige, ma storicamente uniti dal «passo» sul fiume. Nel 1236 il tedesco Alberto di Stade, primo descrittore della Via Romea Germanica, transitò di qui diretto a Roma; tutto lascia intendere che pochi anni prima anche frate Antonio, nei suoi spostamenti sud-nord con riferimento Padova, abbia attraversato qui il fiume. 
Per camminare sui passi di sant’Antonio di qua e di là dall’Adige nell’ottavo centenario del suo arrivo in Italia, il Progetto «Antonio 20-22» e i Comuni di Anguillara Veneta e San Martino di Venezze, insieme alle rispettive parrocchie e alla Pro Loco di Anguillara Veneta, hanno organizzato una speciale due giorni a piedi tra Rovigo e Monselice. 

Si parte sabato 19 marzo da Rovigo alle ore 10.00 (dal convento dei cappuccini), per raggiungere San Martino di Venezze verso le 13.00. Dopo il pranzo al sacco e la visita guidata della Chiesa parrocchiale di San Martino Vescovo, dal Parco Diritti dei Bambini prenderà il via alle 14.30 il «Cammino dei papà» nel giorno di San Giuseppe, loro patrono. Oltre ai pellegrini provenienti da Rovigo, a compiere questo tratto (circa 4,5 chilometri) sono infatti particolarmente invitati i papà con i loro figli e figlie, fino alla conclusione con un momento di accoglienza e di preghiera nella Chiesa di Sant’Andrea di Anguillara Veneta. Lungo il tragitto, i partecipanti godranno delle visite guidate dell’Oratorio della Madonna del Capitello e dell’Oratorio di Sant’Antonio, annesso a Villa Arca del Santo.
Domenica 20 marzo il cammino riprende in direzione Monselice. Il programma prevede di partire alle 7.30 da Anguillara Veneta e di fermarsi come tappa intermedia alla Chiesa parrocchiale di Pozzonovo per la messa delle ore 11. Dopo il pranzo al sacco, ripartenza per Monselice dove si conta di arrivare a piedi intorno alle 15.00. Le visite guidate della Pieve di Santa Giustina (Duomo Vecchio) e del Santuario delle Sette Chiese chiuderanno l’evento. 

Non è prevista preiscrizione: chiunque può partecipare liberamente a tutto o a parte del cammino a piedi o alle altre iniziative in programma. Trasporto e pasti dei partecipanti non sono a cura dell’organizzazione.
L’intera iniziativa prelude al “Lungo cammino” che in occasione degli ottocentenari antoniani 2020-2022 porterà a ottobre di quest’anno a ripassare per Rovigo, San Martino di Venezze, Anguillara Veneta e Monselice diretti a Padova e provenienti dalla Sicilia, da Capo Milazzo, luogo del naufragio di sant’Antonio.

Per la due giorni vanno ringraziati quanti a titolo personale o in rappresentanza di enti e associazioni hanno permesso di predisporre l’evento, senza i quali il programma sopra indicato non sarebbe stato immaginabile.
Il Progetto «Antonio 20-22»

Il programma veneto si colloca nel contesto del Progetto «Antonio 20-22», di valorizzazione degli ottocentenari antoniani del triennio: 1220 la vocazione francescana di Antonio, 1221 il suo naufragio in Italia e il primo incontro con san Francesco, 1222 il suo svelarsi al mondo come grande predicatore e santo. «Antonio 20-22» è espressione dei Frati minori conventuali della Provincia Italiana di S. Antonio di Padova, voluto e ideato – insieme ai collaboratori laici – da alcune delle principali realtà della famiglia antoniana: la Basilica del Santo, il «Messaggero di sant’Antonio», l’Associazione Cammino di sant’Antonio, il Centro Francescano Giovani – Nord Italia, la Peregrinatio Antoniana, Caritas S. Antonio Onlus.

Per informazioni stampa: ANTONIO 20-22 – Alberto Friso, Project Event Manager «Antonio 20-22» – 
Mob. 349 1770432 – albertofriso@antonio2022.org 
Programma completo e aggiornamenti: www.antonio2022.org 


