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Comunicato stampa

Venerdì 27 maggio e domenica 29 maggio, Festival Biblico a Vicenza
L’EMP al Festival Biblico per parlare di pace e dialogo interreligioso 
Domenica alle 16.30 una cristiana battista, una ebrea, un musulmano e un sociologo laico commentano un passo del profeta Isaia e discutono insieme sul tema della pace
Pace e dialogo interreligioso, saranno questi i temi che le Edizioni Messaggero Padova, la casa editrice francescana, porterà al Festival Biblico di Vicenza giunto alla dodicesima edizione.
Domenica 29 maggio alle 16.30 all’Oratorio di San Nicola a Vicenza nell’ambito dell’evento “Punti d’incontro tra le religioni”, sarà presentato La pace, secondo volume dell’omonima collana EMP con testo in italiano e arabo. Interverranno gli autori: Lidia Maggi, teologa e pastora battista; Yahya Zanolo, responsabile del Co.Re.Is., la Comunità religiosa islamica italiana, del Triveneto; l’ebrea Sabina Miriam Zenobi, docente di religione e allieva del rav Haim Fabrizio Cipriani, ex rabbino della comunità Lev Chadash di Milano; Marco Boato, sociologo e giornalista. A moderare il dibattito fra Fabio Scarsato, direttore editoriale delle Edizioni Messaggero Padova.
Ogni libro della collana “Punti d’incontro”, l’ultima nata in casa EMP dedicata al dialogo interreligioso, interamente bilingue, propone un brano tratto, di volta in volta, dalle Scritture sacre di ebrei o cristiani o musulmani, commentato da vari autori appartenenti a queste fedi o laici “diversamente credenti” o non credenti, che accettano di incontrarsi e confrontarsi, con coraggio, senza pregiudizi. La scommessa dell’editrice, a partire dall’uso della doppia lingua, italiano e arabo, è di vincere l’ignoranza reciproca, che è la causa principale dell’odio e dell’intolleranza, per meravigliarsi insieme della bellezza e della forza della parola di Dio, spesso usata per costruire barriere anziché ponti, nel rispetto e nell’ascolto l’uno dell’altro, anche dei differenti approcci.

«Il nostro è un tentativo di “rischiare incontri” là dove tutti o molti, da una parte e dall’altra, preferirebbero ideologicamente scontri – commenta il francescano fra Scarsato illustrando il progetto editoriale – La parola di Dio è un buon motivo, in un momento dove le parole feriscono e dividono, scagliate aggressivamente come bombe addosso a chi non è come noi, per usare parole diverse. Anzi, per “osare” parole diverse. Per questo ci è venuto in mente di progettare una collana di libri leggibili da tutti, persino da chi conosce soltanto l’arabo, e soprattutto da chiunque abbia a cuore la propria fede personale, ma ritenga che Dio è più grande anche di questa».
La conversazione di domenica sarà anticipata venerdì 27 maggio alle 9 nella Chiesa di Santo Stefano dalla meditazione “Il Signore ti dia la pace” a partire dalla biografia di san Francesco e dai testi della tradizione francescana. A condurla fra Andrea Vaona, francescano conventuale e docente di storia della chiesa alla Facoltà Teologica del Triveneto, che a seguire terrà un laboratorio sulla Bibbia Francescana, un’edizione EMP della Bibbia arricchita da rimandi alle Fonti francescane e da molti approfondimenti tematici di stampo francescano. 

BIOGRAFIE RELATORI 

“Punti d’incontro tra le religioni” - Domenica 29/05/2016 ore 16.30, Oratorio di S. Nicola
LIDIA MAGGI è una pastora battista, appartiene cioè a una confessione cristiana di tradizione riformata. Esercita il suo ministerio nella chiesa battista di Varese e in quella metodista di Luino. Si occupa di formazione e di dialogo ecumenico. Collabora con diverse riviste cattoliche (Rocca, Mosaico di pace, matrimonio, Servitium, Esodo, Parola Spirito e Vita, Messaggero Cappuccino...) e protestanti (Riforma, Protestantesimo).
YAHYA ZANOLO è musulmano italiano e membro della CO.RE.IS. (Comunità Religiosa Islamica) Italiana, associazione che dalla fine degli anni ’80 rappresenta la maggioranza dei musulmani italiani con una particolare attenzione al dialogo interreligioso e intra-religioso. È giornalista e attualmente responsabile dell’ufficio stampa della CO.RE.IS. italiana. Come rappresentante per il Triveneto nella sede di Vicenza promuove conferenze e seminari, sottolineando i valori universali della civiltà islamica in collaborazione a livello locale e nazionale con realtà religiose, ebraiche e cristiane, e con le istituzioni italiane.

SABINA MIRIAM ZENOBI, dopo la laurea in filosofia a indirizzo pedagogico all’Università statale di Milano e il magistero in scienze religiose all’Istituto superiore di Scienze Religiose di Milano, insegna religione all’istituto comprensivo di Rivolta d’Adda. Esperta in ermeneutica biblica ed esegesi ebraica, è allieva del rav Haim Fabrizio Cipriani, ex rabbino della comunità Lev Chadash di Milano attualmente a capo delle comunità ebraiche di Marsiglia, Montpellier e Tolosa.
MARCO BOATO. Sociologo, giornalista e ricercatore universitario, Marco Boato è stato più volte parlamentare (cinque volte deputato e una volta senatore) con i radicali, i Verdi, l’Ulivo e l’Unione, fino al 2008. Con Alexander Langer è stato uno dei promotori del movimento ecologista in Trentino-Alto Adige e in Italia. Autore di libri e saggi sul ’68 e i movimenti collettivi, sulla questione cattolica, sull’ecologia politica, sulle riforme costituzionali e la giustizia. Nel 2006 è stato promotore della “Scuola di formazione politica e culturale Alexander Langer” a Trento, che opera da un decennio. 

FABIO SCARSATO, frate minore conventuale, è appassionato di san Francesco e francescanesimo. È passato attraverso esperienze caritativo-sociali con minori e giovani in difficoltà, esperienze parrocchiali e santuariali, di insegnamento della spiritualità francescana, condivisione di esercizi spirituali e ritiri, grest e campiscuola anche interreligiosi, esperienze di eremo e silenzio. Attualmente è direttore editoriale dei mensili «Messaggero di S. Antonio» e «Messaggero dei ragazzi» e delle Edizioni Messaggero Padova. Tra le sue ultime pubblicazioni, Wanted. Esercizi spirituali francescani per ladri e briganti (EMP 2016).
“Il Signore ti dia la pace” – Venerdì 27/05/2016 ore 9, Chiesa di Santo Stefano

ANDREA VAONA, francescano conventuale, licenziato in storia ecclesiastica alla Pontificia Università Gregoriana, è docente di Storia della Chiesa alla Facoltà teologica del Triveneto e all’Istituto teologico S. Antonio Dottore di Padova. Collabora con la Messaggero di sant’Antonio Editrice e fa parte del comitato di redazione della rivista «Il Santo» del Centro Studi Antoniani di Padova. Quasi nativo-digitale, ha uno spazio web: frateandrea.blogspot.com per condividere qualche bit e idea.
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