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	Casa di Spiritualità dei Santuari Antoniani


Sabato 11 marzo a Camposampiero (PD)

Una chiesa anche al femminile: innovazione o ereditá?
Un convegno per approfondire il ruolo e il compito delle donne nella Chiesa

Una giornata di studi per parlare di come è cambiata, lungo la storia, la posizione delle donne all’interno della Chiesa. Sabato 11 marzo, dalle 8.30 alle 18.30, nella Casa di Spiritualità dei Santuari Antoniani di Camposampiero (PD) si terrà il convegno dal titolo “Una Chiesa anche al femminile: innovazione o eredità?”. Relatrici saranno alcune tra le voci femminili più ascoltate del panorama ecclesiale italiano: Serena Noceti, vicepresidente dell’Associazione Teologica Italiana, Cettina Militello, direttrice della cattedra

“Donna e Cristianesimo” della Pontificia Facoltà Teologica “Marianum” di Roma e Roberta Ronchiato, docente di Antico Testamento alla Facoltà Teologica del Triveneto. La giornata sarà introdotta da Monica Chilese, ricercatrice dell’Osservatorio Socio-Religioso del Triveneto. Modera il prof. Michele Cassese, docente di Storia del Cristianesimo presso l’Istituto di Studi Ecumenici “San Bernardino” di Venezia.
Sarà un convegno aperto a tutti (laici, laiche, religiosi o religiose), fatto di sguardi e di voci, diversi ma complementari, che partirà da una domanda di fondo: una Chiesa anche al femminile è una stranezza, magari frutto di qualche deriva, oppure è una eredità (finalmente) da realizzare? 
Il convegno si aprirà con uno sguardo sociologico che punterà a fotografare la realtà attuale; successivamente, uno sguardo biblico proverà a cogliere quanto il Vangelo dice del rapporto sorprendente tra Gesù e le donne. Importante sarà anche la carrellata storica sui passaggi epocali in cui le donne hanno fatto sentire la loro voce nella Chiesa e, per finire, uno sguardo ecclesiologico porterà a scoprire la novità e l’importanza del Concilio Vaticano II, guardando alle sfide che riguardano tutti i battezzati, “uomini e donne”.
Le iscrizioni al convegno sono aperte fino a martedì 7 marzo. 
Per maggiori informazioni: 
Segreteria della Casa di Spiritualità tel. 049.9303003 – info@casadispiritualita.it – www.casadispiritualita.it
Link:
http://www.casadispiritualita.it/eventi/chiesa-anche-al-femminile/
https://www.facebook.com/events/386194165072429/
