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Jacopo da Montagnana (attr.), Cristo Passo con gli strumenti della Passione, ultimo quarto del XIVsec.

Basilica di Sant’Antonio, Padova.
Siamo lieti di essere partecipi di un’iniziativa che reputiamo significativa per il nostro territorio.
Abbiamo, infatti, deciso di festeggiare il trentennale della nostra azienda - Interchem Italia srl, con sede a Vigonza - dando valore a ciò cui noi ci dedichiamo da sempre: il rispetto e la valorizzazione dei luoghi dove lavoriamo e viviamo. 
Poiché siamo convinti che un’azienda non sia un’isola separata dal contesto in cui svolge la sua attività, abbiamo voluto, quindi, festeggiare i primi trent’anni di vita di Interchem, prendendoci cura di un’opera del nostro territorio che aveva bisogno di essere restaurata.
La scelta è caduta su questo significativo affresco attribuito al pittore quattrocentesco Jacopo Parisati, detto Jacopo da Montagnana, “Cristo Passo con gli strumenti della Passione”, custodito nella Basilica del Santo, nel cuore di Padova. 
Abbiamo così contribuito, con sincero orgoglio, a riportare alla sua originaria bellezza uno dei tanti capolavori che rendono la nostra Italia unica al mondo. 

Gianni Pierbon

Amministratore Delegato

Renzo Schievano

Presidente del Consiglio di Amministrazione
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